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Az összes érdekeltek a szénárak 30—40 
1 százalékos leszállítását kívánják

Ki kell egyenlíteni az árdifterenciákat
keltek azt kívánják, hogy az árak leg­
alább 36 40 százalékkal mérsékeltes­

senek,

•J

Budapest, január-21. A minap újság­
cikk jelent meg, amely a hozzáértés és a 
szakszerűség jegyében azt igyekszik ki­
mutatni, hogy a szénarak leszállításának 
forszirozása egészen meddő és felesleges 
kívánság, mert tegyük fel, ha a nagy elé­
gedetlenségre 10 százalékkal le is szál­
lítják a szén árát, ez akkor is legfeljebb 
0.3 százalékos olcsóbbodást jelent a gaz­
dasági életben.

Sokan, úgy látszik, vagy egyáltalán 
nincsenek informálva, vagy legalább is 
nem akarnak tudomást szerezni

a mezőgazdasági és ipari cikkek kö­
zött fennálló, immár katasztrofális el­

tolódásról,
vagy a fennálló állapotot megváltozhatat- 
1 annak tekintik.

A dolog azonban ott van elvétve, hogy 
amikor a szénárak leszállításáról esik szó, 
senki sem gondol 10 százalékos árcsök­
kentésre,

elteltben igen jogosan az összes érde-

ami azzal indokolható, hogy ugyanakkor, 
amikor a mezőgazdasági termékek árai — 
ami a széntermelés költségénél a legfon­
tosabb tényező — 20 százalékkal alatta 
vannak az 1913. évi átlagárnak, akkor 
semmivel sem indokolható, hogy annak a 
szénnek métermázsája,

amely 1913-ban 1.34 pengő volt, ma 
3.3 pengőbe kerüljön.

Tehát nem a kedélyek lecsillapításáról 
van ezúttal szó, hanem az ügyek, a pana­
szok érdemleges elintézéséről és az ano­
máliák megszüntetéséről.

Éppen ezért a szénbányáknak szinte 
egzisztenciális érdeke, hogy a közönség 
helytelen informáltatása helyett maguk 
gondoskodjanak arról, hogy ez a régen 
akuttá vált téma végre lekerüljön a napi­
rendről. . . ,

> mi

I Nincs remény, sem kilátás 
a válság enyhülésére

jA válság a gazdag államokban olyan lelki 
depressziót Idézett elő s ez akadálya 

mindennek
A „Magyar Pénzügy“ közli ezt a 

nagyértéhh cikket, amely pesszi­
mizmusa mellett is igen figyelemre­
méltó.

Ha vigasz a szegénységben, bogy 
másnak is hasonló a sorsa, mint ahogy 
azt a római költő s ép hexaméterekben 
megénekelte, úgy a világ nagy nyomo­
rúsága vigasz lehet nekünk. Mert a 
gazdasági válság ma már olyan fokot 
ért el, aminőre még csak egy évvel 
ezelőtt sem gondolhattunk. Mindenki 
azt várta és azt remélte, hogy az Ame­
rikai Egyesült Államok fogják a maguk 
nagy gazdasági és pénzügyi erejével 
feltámasztani és megsegíteni a világot 
s az Egyesült Államokban talán még 
rosszabb a helyzet, mint Európában. 
Mert ha egy szegény ember még sze­
gényebb lesz. ez már nem igen változ­
tat a helyzetén s nem igen bolygatja 
meg lelki egyensúlyát, de egy gazdag 
ember nehezen viseli el sorsának balra- 
fordulását. Két évvel ezelőtt már na­
gyon válságos volt Európában a hely­
ek a panaszok már hangosak voltak s 
mindenki azt hitte, hogy már csak ja­
vulás következhetik be.

A javulás helyett azonban elmé­
jűit a válság s a krízis kiterjedt 
olyan országokra és olyan gazda­
sági és társadalmi körökre K 
amelyek két évvel ezelőtt még fö- 
ényes gondatlansággal nézték a 

Iiáboruvesztett országok vergödé- 
dését.

■ Európa mégis bírja a válságnak ezt 
a súlyosbodását, lelki összeroppanás 
nélkül.

Pe Amerikában, amelyben hlhetet- 
ea vagyonok és szinte elképzel- 

netctlen nagy gazdasági lehetösé- 
8clt halmozódtak fel. olyan erős a 

lelki depresszió.
mgy ezt a javulást még akkor is meg- 

‘ ?®ztaná. ha egyébként annak meg is 
volnának az előfeltételei.

A franciák sem tudták elképzelni azt 
hogy a konjunktúra náluk megakadhat 
s büszkén hangsúlyozták, hogy akkor, 
amikor Anglia, Amerika cs Németor­
szág munka nélkül tengődő lakosságá­
nak száma már 12 millión felül emelke­
dett, a francia kéz telve van munkával 
cs a francia gazdasági élet még a kül­
földieknek is tud megélhetési lehetősé­
get nyújtani.

Franciaországban a ilegutóbbi ki­
mutatás szerint mindössze 11—12 
ezer a munkanélküli, de azért a 
francia parlamentben már elhang­
zott a követelés, hogy a francia 
munkapiacot a francia munkások 
számára kell biztosítani és hogy 
a külföldi munkásokat ki kell uta­

sítani.
nehogy a francia munkások helyzetét 
megrontsák, kereseti lehetőségét csök­
kentsék és a munkakeresést számára 
nehezebbé tegyék.

Angliában még tart 150 ezer szénbá­
nyamunkásnak a sztrájkja, de néhány 
nappal ezelőtt a pamutszövőgyárak 200 
ezer munkást zártak ki. mert nem 
akartak beleegyezni a termelési költsé­
gek csökkentésébe, dacára annak, hogy 
ezt a munkaadók a munkabérek leszál­
lítása nélkül akarták keresztülvinni.

Olaszországban is súlyos pénzgazda­
sági válság van s a fascizmus, amely 
nem győzi a maga dicsőségét és a 
maga sikereit hangoztatni, kénytelen 
bevallani, hogy Mussolininak a legkö­
zelebbi hónapokban nem lehet és nem 
lesz sürgősebb feladata, mint rendsza­
bályokat életbeléptetni a munkanélkü­
liség enlhitésére és a gazdasági válság 
elhárítására.

Dietrich német birodalmi pénzügymi­
niszter néhány nappal ezelőtt jelentette 
be, hogy a birodalmi kötlségvctés egy 
milliárd márka deficittel fog végződni 
s hogyha 300 millió megtakarítást tud is 
végrehajtani az állami szükségletekben 
még mindig 700 millió márka az az ősz-

szeg, amelyet az eddigi bevételek nem 
fedeznek s amelyek fedezési módját 

egyelőre el sem tudja képzelni, mert 
sem a meglevő adókat nem tudja fel­
emelni, sem ui adók behozatalára nem 
gondolhat.

A többi államban sem rózsásabb a 
helyzet s még azok is, amelyek gazda­
gabbak s amelyeknek gazdasági élete 
egészségesebb, telve vannak gonddal s 
olyan pénzügyi problémákkal állanak 
szemben, amelyeknek megoldására niég 
csak reseik a módokat és lehetősége­
ket. Az amszterdami tőzsde nagy lany- 
hasága a holland gazdasági élet nehéz­
ségeire vezetendő vissza s ha ezeket az 
állampénzügyi problémákat könnyeb­
ben fogják is megoldani, mint Középeu- 
rópa elszegényedett országai, kétségte­
len. hogy a relative kisebb gondokat is 
éppen oly nagy súllyal érzik, mint azok 
a szegényebb országok, amelyek a 
nyomorúsághoz hozzá vannak szokva.

A római jognak van egy alapvető 
tétele, amely azt mondia, hogy a 
szolgaságban nincs rangkülönb­
ség. mert a szolgaságban mindenki 
egyforma. így vagyunk most a vál­
sággal is. Nincs gazdag ország és 
nincsen szegény ország, a gondja 
mindenkinek egyforma nagy s a 
világ nagy nyomorúságában mind­

nyájan egyenlőek vagyunk.
Szegények mindig lesznek köztelek 

— mondja az evangélium — s ebbe már 
mindenki belenyugodott. Hisz azt lát­
juk, hogy állatoknak, növényeknek is 
lehet szerencséjük és rossz sorsuk. 
Hányszor látunk elkényeztetett ölebe­
ket. amelyeknek sorsa majdnem jobb, 
mint a gazdájuké s kutyákat, melyek 
viszont csak az uccák szemétjén élnek. 
Lovakat, melyek márvány vályúból ro­
pogtatják a zabot s isszák a vizet és el- 
nyüt szegény párákat, amelyek fárad­
tan és rosszul táplálva vonszolják ma­
gukat s azt a nehéz terhet, melyet ci­
pelniük kell. Ha látjuk, milyen gonddal 
öntözik a virágágyakat, eszünkbe jut­
nak a hőségtől kiaszott rétek s azok az 
utszélen fonnyadó virágok, melyekkel 
nem törődik senki s melyek a növény­
világ proletárjai, mint ahogy az emberi 
és állati társadalomnak is megvannak a 
maguk proletárjai. Az állatok és növé­
nyek életében épp úgy szerencse dolga, 
mint az embereknél, hogv miiven kör­
nyezetben, milyen életfeltételek között 
születnek s midőn látjuk a város bus 
fáit. arra gondolhatunk, mint az állat­
kert oroszlánjai. Az a képzete van az 
embernek, hogy ezek a körúti fák visz- 
szavágynak az erdőbe, ahonnan hozták 
őket. mint ahogy az állatkerti oroszlán 
visszavágyik a Szahara szabad sivata­
gába.

Megvannak az embereknek, az ál­
latoknak. növényeknek és megvan­
nak a nemzeteknek a maguk pro­

letárjai.
f+m<

Ez volt a világ rendje s a szegény­
ségben élő államok úgy érezték magu­
kat. mint Maupassant-nak _ egyik szép 
versében a legelésző libák, melyek 
erőtlenül és sóvárogva emelgették 
szárnyaikat, mikor fölöttük a szabad 
vadludak erős szárnycsapkodással el­
repültek. A szegény államok sóvárogva 
nézték a gazdagok pompásabb életét, 
erősebb munkáját, eredményesebb fá­
radozásait, növekvő kultúráját, szapo­
rodó vagyonát, fokozódó fejlődését, 
jobb állami, gazdasági és társadalmi 
berendezéseit. S ez a fájó érzésük még 
növekedett a háború után. midőn az 
életstandard a győztes és a legyőzött, 
háboruviselt és a semleges államok 
között még jobban differenciálódott. 
Vigasztalták ugyan magukat proletár­
sorsukban az evangélium szavaival, 
hogy ők azok a szegények, akiknek 
mindig lenni kell, de vágyakozva néz­
tek azokra, akiknek végzetük jobb sor­
sot biztosított.

Ma egyenlők vagyunk valamen­
nyien a nyomorúságban, ma alig 
van különbség szegény és gazdag 
állam között, mert az emberi ter­
mészet már olyan, hogv lobban tud 
sírni és nyögni az élet terhe alatt, 
mint amennyire ujjongani tud az 

élet örömein.
S Amerika hiába gazdagabb, mint 
Európa s Anglia és Franciaország hiába 
gazdagabb, mint a többi európai állam 
együttvéve.

csak a válság súlyát érzik és nem 
tudnak vigaszt találni abban, hogy 
a mostani súlyos helyzetük mellett 
is még sokkal nagyobb lehetősé­
gek vannak számukra, mint lesz­
nek majd a többi elszegényedett 

államok konjunktúra idején.
Mint ahogy egy gazdag embernek, ha 
tönkremegy, vagyonának hulladékai 
még mindig nagyobb értéket képvisel­
nek, mint egy szegény ember egész 
vagyona, ha meggazdagszik és magát 
Krőzusnak képzeli.

A baj csak az, hogy a mostani vál­
ság a gazdag államokban olyan 
lelki depressziót Idézett elő. amely 
kihatással van a szegényebb álla­
mokra is, mert a töke a mozgal­
makat megakasztotta, a segítő ke­

zet elfordította
s ma azok, akiktől válságunk enyhí­
tését vártuk és reméltük, lelki depresz- 
sziójukban csak a saját bajaikkal van­
nak elfoglalva.

Ez az oka annak, hogy az egész vi­
lág kétkedéssel tekint arra. hogy hon­
nan fog jönni a segítő kéz s liogy se- 
holscm látja azt a reménysugarat, 
amely ébrentartaná benne a hitet, hogy 
a javulásnak be kell következnie és 
hogy rövidesen be is fog következni.

Munkanélküli tüntetés a fővárosban 
A rendőrség szétoszlatta a tüntető tömeget

Ma déllőtt tizenegy óin tájban
a Nemzeti Színház előtt hirtelen 
körülbelül 3—400 munkanélküli ve­
rődött össze, akik kórusban kiál­
tozva kenyeret és munkát köve­

tettek.
A város legforgalmasabb pontján a mun­
kanélküliek üsszeverődésc érthetően 
nagy feltűnést, riadalmat keltett, a for­
galmi rndőr is nagy zavarba jött a jár­
müvek irányítása közben, szerencsére 
azonban a munkanélküliek a zajongáson 
tűi nem mentek és

a körút mindkét gyulogiáröját sürii 
csoportokba ellepve, a Király ucca 

felé vonultuk.
A rendőrök a tüntetők közül néhányat 

elfogtak és azokat a VII. kerületi rend­
őrkapitányság hársfauccai épülete felé 
kísérték. A rendőröket a munkanélküliek 
zajongo csopoitja követte és a tüntetők 
egész a kapitányság épületéig kisérték 
előállított társaikat.

A (ültetők egyik része a József kör­
útra vonult és a Rákóczi tér felé haladt, 
másik része a Körúton át és a Wesse-
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lényi uccun keresztül igyekezett az Al- 
músy tér felé, egyes csoportok pedig a 
Hunyadi iér felé vették útjukat.

A nagyobb tömegről azonnal jelentést 
tettek a Mosonyi uccai rendőrlak tanyá­
nak, ahonnan teherautókon szállítottak 
ki segiséget. Ugyanakkor a VII. kerületi 
kapitányságról is kivezényelték az őr­
személyzetet. Mihályi rendőrfelügyelő 
percek alatt az Erzsébet körúton termett 
rendőreivel és megkezdte a gyalogjáró­
kon fekotéllő tömeg szétoszlatását.

Eközben
kanlhasználatia is sor került,

ife a rendőrök mindenütt csak a kard 
lapját használták, úgyhogy sérülés nem
fordult el<i.

Úgy a VII., mint a Vili. kerületi ka­
pitányságra

több embert előállítottak.
Ugyanekkor intézkedés történt, hogy 

a VI. kerületben a Hunyadi tér környé­
kén is szétoszlassák a tüntetőket.

Délben iéltizcnkettő uán az a hely­
zet, hogy

A Debreceni Független Ujeágot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

lefüttúio elltmAben egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN K Ö N Y VT A RAT

•Miiéi)

Nagy István lelkész családja körében.

néhány >z«z főnyi tömeg a körút 
mindkét oldalán, az ismeretes szep­
tember elsejei tüntetéshez hasonló 

tüntető sétát rendez.

Ay budapesti sajtó a fejedelmeknek kijáró hódo­
lattal fogadta Guglielmetti Máriát, az ének­

művészet tündöklő csillagát

Sürü csoportokban járkálnak fel és alá 
és a kivezényelt rendőrök a Körút mind­
két oldalán és a kocsiuton is állandóan 
nyomában vannak a tüntető sétálóknak.

Hárornn egyedtizenkettő híjban a VI. 
kerületi kapitányságnak jelentették, 
hogy a Váci útról a nyugati pályaudvar 
felől

nagyobb munkástömegek érkeznek
melyek szintén a gyalogjárókon halad­
nak. A VI kerületi kapitányság."ál !s 
rendőri készültség vonult fel, úgyhogy a 
Nagykörút, a Rákóczi tér és a Nyugati 
pályáiulV ír része rendőri megszállás 
alatt van. ■•vr=*

Nagy István lelkészt 
ünnepélyesen 
fogadták hívei

Ma tért vissza Debrecenbe hosszú 
távoliét után Nagy István lelkész, akit 
— mint ismeretes — a lelkészválasztás 
>artott távol Debrecentől. A rendkívül 
népszerű lelkész, aki a lelkcszválasztá- 
son óriási számú, 270f)-on felüli szava­
id0* kapott, nagy szeretettel fogadták 
hívei. Mintegy 400 hivő ment ki Nagy 
István elé az állomásra, lelkesen és mc- 
leg szcretctlel ünnepelték lelkipászto­
rukat aki meghatott hangon válaszolt 
az üdvözlésre.

Nagy István válaszában kijelentette, 
hogy büszke arra a 2700 szavazatra 
amelv méltónak tartotta őt az egyház 
lelkész] állasara, nincs elcsüggedve a 
választás eredménye miatt és Isten 
akaratában való megnyugvással dolgo­
zik tovább is a debreceni egyház lelki 
építésén.

A hívek lelkes éljenzés mellett kisér­
tek a lelkipásztort a Diakonissza Ott­
honban lévő lakására.

Lázas készülődés előzi meg Anna Má­
ria üuglielmettí debreceni hangverse­
nyét. de nem csekélyebb az izgalom Bu- 
dapetsen, ahol valóságos extázisbán ün­
nepelték a fiatal művésznőt kedd esti, 
a Vigadóban rendezett koncertjén. A 
koncertet a rádió is közvetítette és így 
a debreceni zeneértő közönségnek is al­
kalma volt előzetes kritikát gyakorolni 
a nagyszerű énekmüvésznő teljesítmé­
nye felett. A budapesti előkelő és hűvös 
koncertközönség valósággal tombolt az 
egyes számok után és négy ráadás árán 
engedte csak el a pódiumról Guglicl- 
metti Máriát. De már a hangverseny 
előtt is tombolt a Quglielmetti-láz. A 
sajtó budapesti képviselői hosszú inter­
júkban számolnak be a nagy énekesnő 
megérkezéséről. A Magyarság kéthasá- 
bos cikket szentel az interjúnak és mint 
a ragyogó budapesti koncertélet legna­
gyobb eseményét könyveli el Gugliel­
metti szereplését. Larsen-Todsen asz- 
szony, a hires svéd Wagner-hcroina és 
Guglielmetti Mária ma a világ két leg­
nagyobb művésznője, állapítják meg a 
lapok és részletesen közlilc Guglielmetti 
életrajzát. A Magyarország tudósítója

is liosszabb beszélgetést folytatott a 
művésznővel, aki kedvesen, közvetlen 
stílusban mondja felfedeztetése történe­
tét, azt a harcot, amellyel családja, — 
egyik legelőkelőbb olasz patrícius famí­
lia —, hevesen ellenezte, hogy leánya 
énekesnő legyen.

Január 31-én Debrecenbe jön Gugliel­
metti és előre meg lehet jósolni, hogy 
az ő hangversenye lesz a Zenekedvelők 
Köre ezidei rendkívül gazdag és előkelő 
színvonalú koncertsorozatának legfé­
nyesebb sikere, pedig ebben a sorozat­
ban nem kisebb név is szerepelt már, 
mint a Hubermann Broniszlávé. A deb­
receni közönség körében már is tapasz­
talható a rendkívüli eseménynek kijáró 
sczokatlanul nagy érdeklődés, amennyi­
ben a sajtóban megjelent első hírre nagy 
tempóban megindult a jegyelőjegyzés. A 
Zenekedvelők Köre vezetősége, amely 
nagy áldozatot hozott, amikor megsze­
rezte közönségének ezt a nagy művészi 
attrakciót, nem emelte fel a helyárakat 
és Így a közönség most is a budapesti 
helyárak egyötödéért juthat helyhez az 
Arany Bika dísztermében.

Magyarország gazdasági bajainak okai nagy­
részt az országon kívül keresendő

A Magyar Általános ‘Hitelbank a muít év™ 
gazdasági történetéről

A Magyar Általános Hitelbank a 'na­
pokban adta ki januárról szóló jelenté­
sét. amelyben visszapillantást vet a 
múlt év gazdasági történetére. Rámutat 
arra, hogy az Egyesült Államokban 
1Q29 vége felé a konjunktúra összeom­
lása következtében a világgazdaságba« 
beállott depresszió a múlt évben vál­
sággá mélyült ki. A világgazdasági

válság és különösen az agrárválság 
annál súlyosabban nehezedett Magyar- 
országra, hogy a békeszerződés, amely 
országaink uj határait a gazdasági 
szükségletek figyelmenkivül hagyásá­
val állapította meg, hazánk gazdasági 
erőit nagymértékben gyöngítette. Ma­
gyarország gazdasági bajainak okai te­
hát nagyrészt az országon kiviil kere­

sendők. A gazdasági újjáépítés munkája 
elé nálunk éppen ugv. mint mindenhol 
másutt is. nagy akadályok tonyosoul- 
iák. A világgazdaság egészségessé vá­
lásának alapvető föltétele a népek 
együttműködése. Csakis, ha a józan be­
látás kerül megint túlsúlyra, ha kultur- 
nvmzetck szoros gazdasági egyiittmim- 
kálkodásban látnak a nagy probléma 
megoldásához és ha a gazdasági 
szolidaritást céltudatos munkával a 
világgazdaság helyes megszervezését 
elindítja, lábolliat ki az emberiség mos­
tani szomorú heyzetéből.

Magyarország gazdasági helyzete 
decemberben alig változott. A világ­
gabonapiac hanyatló irányzata ebben a 
hónapban is folytatódott. A különösen 
Középeurőpában egyre inkább kiéle­
sedő agrárprotekció Magyarország és 
Csehszlovákia között kereskedelempo­
litikai konfliktust eredményezett, bár a 
két ország gazdaságilag igen messze­
menően egymásra van utalva. A mező­
gazdaság helyzetének lényeges rosz- 
szabbodását, melyet különben az egész 
földkerekségen éreznek. Magyarország 
fokozott mértékben sínyli meg.

Az ipar foglakoztatási mérvében 
a visszaesés a múlt év utolsó hónapjá­
ban sem állott ugyan meg, mégis meg­
állapítható, hogy a gyengülés tempója 
jelentékenyen meglassubbodott. A ka- 
matlább olcsóbbodása serkentőleg ha­
lott a termelésre, de a nyersanyag- 
árak megbízhatatlan alakulása ezt a 
kedvező momentumot magzavarta. A 
készárugyártmányok árai Magyaror- ,. 
szágon általában olyan mértékben men­
tek vissza, amilyent a feldolgozott 
nyersanyagok olcsóbbodása indokol, 
sőt részben ' ezt még jelentékenyen 
meghaladó mértékben is. Általában 
megállapítható, hogy a múlt év súlyos 
gazdasági depressziója alatt iparunk 
aránylag meglehetős ellenállóképessé­
get tanúsított. Magától értetődik, hogy 
a mostoha viszonyok a vállalatok üzleti 
eredményeiben kifejezésre jutnak, bár 
egyelőre számszerű mérlegadatok még 
nem állnak rendelkezésre. Nagyjából az 
iparvállalatok részvényeinek a múlt 
évi osztalékot fizethetik majd és csak 
elvétve válik szükségessé a dividenda 
csökkentése.

A kereskedelem karácsonyi forgalma, 
különösen luxuscikkekben, nem érte el 
a tavalyik, nagyjából azonban már a 
leszállított várakozásoknak megfelel. A 
mezőgazdaság mellett kétségkívül a 
kereskedelmet sújtja a legnagyobb mér­
tékben a gazdasági depresszió. Kiélese­
dett verseny, egyre inkább összezsu­
gorodó forgalom, az inkasszók lerom­
lása, a fizetésképtelenségek halmozó­
dása, változatlanul magas közterhek és 
a hanyatló árszínvonal nehéz próbára 
tezik a kereskedelem ellentálló képes-
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Ingyen megtanítjuk fényképezni!
MISS DEBRECEN 

a budapesti zsűrit ezzel a Szakáll-féle géppel veszi majd le Miss Da lábéról.
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Debrecen kereskedőinek és iparosainak elitje 
gyönyörű és értékes kelengyét ajándékozott 

Miss Debrecen számára
A Miss Hungária választás zsűrije előtt Fülöp 
Magda nem csupán a debreceni szép lányokat, 
hanem a fővárosi nívójú debreceni ipart és 

kereskedelmet is reprezentálni fogja

Fülöp Magda, Miss Debrecen 1931.
(Ruzitska foto.)

Szegény számláló- 
biztosok . . .

Mai világban mily reálisak az emberek 
S mégis vannak olyanok, kik zsákba 
macskát vesznek. Mert hát a számlálóbiz­
tosok azt vettek. A népszámlálási munka 
kezdete nagyon jó volt. Minden szám­
lálólapért fizetnek minimum 7 fillért, a 
házigyüjtőivért ugyanannyit. Szépen ki 
is oktattak ennek a két nyomtatványnak 
a kiállítására. Hanem ez nem elég! Ezek 
szegény szellemi munkások... használjuk 
csak fel őket valami másra is. Itt van a 
képviselőválasztási jegyzők összeállitása. 
Majd elvégzik a számlálóbiztosok ezt is 
s mivel a számlálólap kiállításáért — 
mondjuk — rendesen megfizetnek, ezért 
nem is kell fizetni. Na de mégis. .. Más­
fél fillér csak elég lesz...

De hát még ez nem minden. Állittas- 
uk csak össze a kereskedők és iparosok 
zámát, na meg az óvó- és tanköteleseket; 
e ne maradjanak el a leventekötelesek 
em. De hát még ez nem minden. Néz­

tük csak az analfabéták számát. Állítsák 
össze a számláló biztosok. Megfizetünk 
érte: félfillér csak elég lesz. Még egyet 
rája. A 12 éven felüli férfi népet is ve­
gyük számba. Végül mindezt egybe kell 
állítani... csinálják meg mindezt a sze­
gény számlálóbiztosok.

így hát 9 fajta nyomtatvánnyal dolgo­
zott a szegény számlálóbiztos.

A vasárnapi Magyarságban panaszko­
dott egy kedves „Kollega”. Van is miért.

De legyen szó a helybeli számlálásról 
is. Ha az egyik tanya a másiktól „csak” 
3 kilométerre van, akkor még gyalog is 
meg lehet tenni az utat. Fuvar az úri 
muri lenne, vagy talán rangon felüli. De 
pénzt is jó volna látni. Ha komolyan 
szóba állnának az emberrel, de hát egy 
számlálóbiztos, az csak várjon... majd

Miss Debrecen 1931. napjai gyorsan 
suhannak most, a nagy esemény után, 
hogy a zsűri őt választotta meg Deb­
recen legszebb leányává. Ennek nem­
csak a boldogság az oka, az öröm szép 
sikere felett, hanem az is, liogy sürgő­
sen készülnie kell a budapesti útra, ami­
kor a debreceninél is sokkal félelmesebb 
zsűri elé kerül az ország minden váro­
sának legszebb leányaival. Ezer és ezer 
elintézni való dolog van addig s az idő 
mindezekre nagyon rövid, mert Fülöp 
Magdának már pénteken el kell indulnia 
Budapestre, ahol négy napos remek pro­
gram várakozik rá. Pénteken reggel 7 
órakor Miss Debrecen 1931. már gyors­
vonatra ül és azon robog Budapest, eset­
leg karrierjének egy uj ragyogó fejezete 
elé.

Az idő tehát nagyon is rövid pénte­
kig, szinte hihetetlennek látszik, hogy 
ezalatt a pár nap alatt elkészülheti ja

ban megkedvelik, amikor meghallják, 
milyen egyszerű, kedves, közvetlen kis­
lány Fülöp Magda. így útja, látogatásai 
a debreceni kereskedőknél valóságos 
diadalul let:, mindenütt szeretettel, me­
legséggel ünnepelték a kis Fülöp Mag­
dát.

De nemcsak az ünneplésben jutott ki­
fejezésre a debreceni kereskedők büsz­
kesége és öröme, hanem azokban a re­
mek ajándékokban is, amelyekkel való­
sággal elhalmozták Miss Debrecen 
1931-ct. A legnagyobb gondot természe­
tesen a ruhaprobléma okozta. Hiszen 
attól az estélyi ruhától, amelyben meg­
jelenik a zsűri előtt Budapesten Miss 
Debrecen, igen sok függ, kellő megfon­
tolást igényel tehát az anyag megvá­
lasztása. Az Ecker, Klein és Sugár cég­
nél valóságos selyemhalmok emelked­
tek, amikor végre Miss Debrecen H. 
Farkas Ilona segítségével kiválasztotta

Sándor Ármin ékszerüzletében a sok drágaság láttán úgy ragyog Miss Debre­
cen szeme, mint egy drágakő.

Egy munkáját sinylö 
számlálóbiztos.

Simon Gizi,
Miss Debrecen 1931 udvarhölgye.

(Ruzitska foto.J

debreceni lány mindazzal, ami okvetle­
nül szükséges: ruháinak, kalapjainak, 
szóval egész kelengyéjének elkészítte­
tésé vei. Igaz, hogy ebben nagy segítsé­
get is kapott Miss Debrecen 1931., hi­
szen, amint jeleztük, a debreceni ipar és 
kereskedelem egyenesen presztízs kér­
dést csinált abból, hogy Miss Debrecen 
csupa debreceni készítményben, debre­
ceni áruban jelenjék meg az országos 
zsűri előtt és szépsége mellett elegan­
ciájával bebizonyítsa, hogy nemcsak 
szép leány, hanem elsőrendű, a legna­
gyobb igényeket is kielégítő európai 
színvonalon álló ipara és kereskedelme 
van Debrecennek. Így Miss Debrecen 
hivatást is tölt be a budapesti szépség- 
versenyen : diplomatája lesz a debreceni 
iparnak és kereskedelemnek, bebizonyít­
va ennek kiválóságát és értékességét a 
főváros előkelő közönségének színe 
előtt.

Hétfőn és kedden Miss Debrecen a 
Debreceni Független Újság munkatár­
sainak és „Asszonyoknak“ cimü rova­
tunk vezetőjének, H. Farkas Ilonának 
társaságában sorra látogatta azokat a 
kereskedőket, akiknek kereskedői ráter­
mettségéről és iparművész! színvonalá­
ról kelengyéjével Budapesten majd ta­
núságot tesz. Szombat óta mindenütt 
megkülönböztetett tisztelettel és érdek­
lődéssel fogadja a debreceni közönség 
Miss Debrecen 1931-et, azt a szerény, 
kedves és bájos kisleányt, aki azóta a 
Miss Debrecen 1931. elmet viseli. Az 
uccán, az üzletekben mindenütt össze­
súgnak jövetelekor az emberek és meg­
csodálják szépségét, de még sokkal job-

azt a remek minőségű, pompás és diva­
tos anyagot, amelyből estélyi ruhája ké­
szül. Végre azonban meg volt az anyag, 
amelyet majd Czeizler Rózsi közismert 
szalonja fog elkészíteni egy csodás es­
télyi ruhává. Az estélyi ruhához termé­
szetesen estélyi cipő is volt szükséges, 
ennek az előállítására a Del-Ka cég vál­
lalkozott. A remek kis cipő után a ha­
risnya beszerzésére került a sor, a Ha­
vas áruház adott az estélyi ruhához illő 
finom francia selyem harisnyákat Miss 
Debrecen lábára.

Ezután következett a többi apró be­
szerzés. A Tolnai cég pompás fekete an­
tilop cipőt készített. A cipő egyszerű, 
elegáns szabású fekete lakkszegéllyel 
díszített. Sándor Ármin ékszerész gon­
doskodott róla, hogy Miss Debrecen 
mindig tudja, hányat ütött az óra és egy 
ragyogó kis arany karórával ajándé­
kozta meg Debrecen szépségkirálynőjét. 
A Teuer mann cég nazar necessairevcl 
lepte meg Miss Debrecent, aki a remek 
darabnak nagyon örvendett és ugyan­
csak a Feuermann cég készített az úti- 
ruhához egy elegáns szabású, finom rc- 
tikült. Az utazáshoz nagyon ügyes, ele­
gáns formájú kalapot Anny kalapszalon.ia 
szállít, az estélyi és délutáni kalapok 

! Czeizler Sári jón évii kalapüzeméből kc- 
1 riilnek ki.

A Hegedűs és Sándor cég egy hatal­
mas doboz legfinomabb angol levélpa­
pírt és 100 darab finom kivitelit névje­
gyet ajánlott fel Miss Debrecennek, 
Lobi Gyula látszerész egy szép színházi 
látcsövet adott, a Szakáll fotóüzlet pedig 
egy finom intivü rol Ifi lmos fényképező

Fülöp Magda, Miss Debrecen 1931.
(Ruzitska foto.)

géppel járult hozzá Miss Debrecen tel­
jes öröméhez. A lüres Schön Sándor- 
félc keztyü üzlet egy pár legfinomabb 
úti keztyüt és egy pár pompás kivitelű 
estélyi keztyüt nyújtott Miss Debrecen­
nek, Fülöp Magda délutáni ruháját a 
Éried Nővérek női divatszalonjában ké­
szítik el Ízlésesen.

Reméljük, hogy Miss Debrecen buda­
pesti kirándulásának kilátásai épp olyan 
rózsásak lesznek, mint amilyen rózsás, 
tündöklő megjelenést kölcsönöz maid 
'Fülöp Magdának az a tökéletes kelen­
gye. amelyet Debrecen kereskedőinek 
és iparosainak elitje ajánlott fel jó szív­
vel és jó kívánságokkal.

A&főorvos javaslata az iskolák 
portalanítása érdekében

A városi tanács szerdai értekezletén 
ár. Csűrös Ferenc kuiturtanácsnok be­
jelentette, hogy dr. Láng Sándor egész-1 
ségügyi főtanácsos, tiszti főorvos jelen­
tést terjesztett elő az iskolai hiányok 
pótlásáról. A tiszti főorvos többek közt 
azt szeretné, hogy az összes iskolák ud­
varait sárga fövennyel töltsék fel és do- 
rongolják le, mert igy az iskolaudvarok 
portaiam foltnak lennének tekinthetők. A 
főorvos javaslatot tesz a Rakovszky uc- 
cai, Teleki uccai és Pacsirta uccai isko­
lák udvarainak fásítására is.

A tanácsi értekezlet az iskolaudvarok 
fövennyel való feltöltését fedezet hiá­
nyában nem rendelhette el, a fásításra 
vonatkozó részt pedig kiadta Pohl Fe­
renc kertészeti felügyelőnek.

Ezzel kapcsolatosan Borsos József 
műszaki tanácsos bejelentette, hogy a 
tanyai iskolai épületek javítására nin­
csen megfelelő összeg előirányozva, 
tehát az épületek állaga romlik. A ta­
nácsi értekezlet utasította a számvevő­
séget, hogy erre a célra az 1932. évi 
költségvetésbe megfelelő összeget ve­
gyen fel.

Marton Böske,
Miss Debrecen 1931 udvarhölgye.

(Ruzitska foto.)
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A hordárok állomás­
helyei

A hordárok állomáshelyeit az első­
fokú közigazgatási hatóság és az állami 
rendőrség meghallgatásával a polgár- 
mester jelöli ki.

Balogh Sándor tb. tanácsnok a vá­
rosi tanács szerdai értekezlete elé ter­
jesztette az erre vonatkozó javaslatot, 
amely szerint a hordárok állomáshelyei 
a nagyállomásnál a postakert előtt, a 
Frohncr-szálló előtt, a Piac ucca 67. és 
50. számú házak előtt, a Széchenyi és 
Piac uccák sarkán, a Hatvan és Bethlen 
uccák sarkán, a kisállomásnál a vásár­
téren, az Angol Királynő előtt és a 
Csapó ucca 29—31. számúi házak előtt.

A tanácsi értekezlet a javasolt állo­
máshelyekhez hozzájárult.

Sürgősségi indítványt ad be 
a város a laktanyák adómen­

tessége ügyében
Komárom vármegye feliratot intézett a 

kormányhoz a laktanyák házadómentes­
sége érdekében s ezt támogatás végett 
megküldte Debrecen városnak is.

A tanácsi értekezlet megállapította, 
hogy Debrecen város már felirt ebben az 
ügyben, sőt panaszt is tett a közigazga­
tási bíróságnál.

Tekintettel arra, hogy Debrecen város­
nak az ügy elintézéséhez nagy anyagi ér­
dekei fűződnek, most a közigazgatási bí­
rósághoz soronkívüliségi kérvényt ad be 
a város.

A törvényszék büntető bírósága 
az uj törvény értelmében tör­
vénynapokat tartanak a vidéken

A törvénykezés egyszerűsítéséről szóló 
törvény egyéb újításai között bevezeti a 
törvénynapok intézményét is. Ez abból 
áll, hogy a büntető tanácsok és egyes- 
birók az egy városba, községbe, vagy fa­
luba tartozó bűnügyeket egy napra tűzik 
ki és azt az illető helyen tárgyalják le.

A debreceni törvényszéknél eddig még 
nem fordult elő ilyen kiszállás, de való­
színű, hogy rövidesen itt is meg fogják 
tartani az első vidéki törvénynapot. Gya­
korlati jelentősége igen nagy az ilyen ki­
szállásoknak, különösen költségek szem­
pontjából. Vannak olyan ügyek, ame­
lyekben 20, vagy még ennél is több ta­
nút kell kihallgatnia a bíróságnak s a 
kiszállásoknál az ilyen vidéki tanuk költ­
ségei nem szaporítják a bűnügyi költsé­
geket s azonfelül nem kell a vidéki em­
bereknek tanuzási ügyben egész napokat 
Debrecenben eltölteni.
♦•♦«»*<s»**» V <*s $>

Az árammérő órák 
hitelesítése

A városi tanács szerdai értekezletén 
Borsos József műszaki tanácsos beje­
lentette, hogy Hódmezővásárhely felira­
tot intézett a kormányhoz, kérve, hogy 
a villamos árammérő órák hitelesítését 
állami hitelesítő szervre bízzák, ne pe­
dig a világítási vállalatra.

Hódmezővásárhely ezt a feliratát tá­
mogatás végett megküldte Debrecen vá­
rosnak, ahol véleményezésre kiadták a 
világítási vállalatnak. A vállalat azt je­
lenti, hogy a mai idők nem alkalmasak 
a villamos árammérő órák állami hitele­
sítésére, mert a kötelező hitelesítés vi­
szonylag nagy költséggel jár, s ezt a 
világítási vállalat kénytelen lesz áthá­
rítani a fogyasztóközönsegre.

A tanácsi értekezlet igy napirendre 
tért az átirat felett.

Üstököst láttak 
Portugáliában

Lisszabon, január 21. Ritka természeti 
tüneményben volt része a portugál fővá­
rosnak. Vasárnap este hat órakor, az al­
konyat kezdetén, hirtelen nagy üstökös 
jelent meg az égen, amely rendkívül erő­
sen fénylett és észak-déli irányban re­
pült. Az üstökös magjának kékes színe 
volt és szokatlanul hosszú csóvát von- I 
szolt maga után. Santaremben, Lisszabon­
tól 80 kilométerre északra, ugyancsak lát- ! 
ták az üstököst.
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Január 31-én
A múlt év báli szezonjának egyik leg­

emlékezetesebb eseménye volt a Bocskay 
FC bálja, egy pompás este, amely össze­
hozta Debrecen város sportközönségét a 
szeretett klub céljai érdekében. Nem le­
het azt állítani, hogy ez volt a bálon meg­
jelentek egyetlen célja, hiszen mulatni 
remekül lehetett a Bocskay bálon és a 
rendezőség ezerféle ügyes trükkel járult 
hozzá ahoz, hogy minél jobb, szebb, kel­
lemesebb legyen a bálon megjelentek mu­
latsága. Úgyszólván a közvélemény kí­
vánságára határozta el a Bocskay vezető­
sége, hogy a bált ismét megtartja s al­
kalmat ad a Bocskay híveinek éppen úgy, 
mint azoknak, akiknek számára az egyet­
len sport a tánc, egy ragyogó báli éjsza­
kában való részvételre.

Minden, kellemes mulatság meglesz 
idei Bocskay bálon is, ami megvolt a 
múlt esztendőben, de tele van uj ötletek­
kel, uj mulatságok tervével is a rendező­
ség. A Bocskay bál este 11 órakor kezdő-

Bocskay bál
dik félórás műsorral, amely Kormos Fe­
renc ügyes, mulattató konferanszából áll 
és egy rövüből, amelynek a cime: Bocs­
kay brigadéros. Halász Rudolf a pompás 
kis rövünelc a szerzője s a fiatal szerző 
idei rövüje még jobb, nevettetőbb, kedves 
ötletekkel telibb, mint a multesztendei.
A műsor után fél 12 órakor már kezdődik 
a tánc és tart kivilágos kivirradtig. Ott 
lesz a bálon persze a Bocskay minden 
hive, mindenki, aki a múlt szezon mér­
kőzésein tanúja volt a csapat remek já- j 
tékának s együtt érzett vele a második \ 
hely elérése felett a vidék általános örö­
mében.

A bál az Arany Bika dísztermében 
tartandó hangverseny után kezdődik, 
amig a hangverseny tart, a Bocskay hívei 
a. kisteremben és az Újságírók Clubjában 
gyülekeznek és kapnak friss, talp alá! va­
lót. A remek báli éjszakán Debrecen vá­
ros úri társadalma csaknem teljes szám . 
ban vesz részt. 8
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t itaden közegészségügyi 

hétósdg
felhívja a kőzöaség figyelmét erre, hogy a

járványok
terjedésének megadására

a legnagyobb óvatosságot és tiszta­
ságot tartsa szem előtt, mert ez az 
egyetlen biztos védekezés * bakté­
riumok támadása ellen. A járványok 
leküzdésére tehát mindenkinek 
meg kell tennie a magáét éa terje­
désűk ellen a leghatásosabb fegyve­
rekkel kell harcolni. A szájüregben 
és a torkon át behatoló baktériumok 
ártalmatlanná léteiére Igen alkalmas 
a naponként többször végzendő öb­

lögetés, gargalizálás

sósborszesz
hígított oldatával

Mindennemű meghűlésből eredő
fájdalmak csillapítására, náthánál 
belélegzésre, fejfájásnál boroga­
tásra, szsggetásnál bedörzsölésre, 
azonkívül belsőleg is cukorra cse­
pegtetve mindig kitűnő hatású a 

valódi

DIANA
sósborszesz,
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Négyszemközt a chicagói alvilág 
f egy verszállító j ával

Az amerikai banditák és a rendőrség össze­
köttetésének kulisszatitkai

Chicagó, január 21. A chicagói alvilág 
tagjait most élénken foglalkoztatja az a 
bünper, amelyet a Chicago Tribune mun­
katársának, Liuglenek meggyilkolása 
ügyében rövidesen főtárgyalásra kerül és 
félmillió dollárt akarnak összegyűjteni, 
bogy a gyilkossággal vádolt bandita kellő 
védelemben részesüljön. Erről beszélget­
tünk az egyik chicagói éjszakai lokálban 
egy kis vörösarcu emberrel, aki a legtöb­
bet tud a chicagói alvilág rejtelmeiről. A 
ruházata és sima modora után egész 
szimpla nyárspolgárt sejtene benne az 
ember, csak a fürkésző, éles tekintete fel­
tűnő és nyugtalanító. — A hírhedt Frank

H. Thompson ez, akiről a rendőrség is 
tudja, hogy az alvilág fegyverszállitója 
és kebelbarátja AI Caponenak, Geprge 
Mór annak. Jack Diamondnak, valamint 
más hires banditáknak.

Thompson, akit több csempészbanda és 
gyilkoj szervezete halálraítélt és akit né­
hány amerikai város rendőrsége körözött 
és aki csak nemrég sebesült meg egy gép­
fegyver-harcban, igy mesélte el titkait:

Évekkel ezelőtt kezdett szállítani a 
chicagói alvilágnak és más nagyvárosok 
banditáinak fegyvereket, géppuskákat, 
revolvereket, bombákat, könnyfakasztó 
bombákat és más „hadiszereket’’. Fel-

mely az egész országban mindenütt 
kapható

Ügyeljünk a DIANA névre és a . 
közismert sarga csomagolásra.

jegyzései szerint eddig háromszáz embert í 
öltek meg azokkal a fegyverekkel, ame­
lyeket ö szállított, ezzel szemben azonban 
sok embernek az életét mentette meg 
golyóvédő páncél-ingjeivel, amelyeket 
ugyancsak ő szállít a banditáknak. — A 
Moian—Aiollo-banda halálra ítélte, mon- j, 
dotta cl egész büszkén és tisztában van 
azzal, ha nem ez a társaság, akkor egy 
másik banda tagjai fogják megölni. Ez­
zel azonban nem sokat törődik, mert 
tudja, hogy gépfegyvergolyók gyorsan 
végeznek az emberrel. Eddig kilenc Íz­
ben lőttek rá, utoljára 1930 junius 8-án, 
Liugie újságíró meggyilkolásának elő­
estéjén és egyszer egy gépfegyver-harc 
után súlyosan sebesülve maradt az or­
szágút porában, miután ellenfelei azt hit­
ték, hogy meghalt.

A chicagói alvilágnak ez a fegyver- 
száliitója sok érdekes részletet tud 
Liugie újságíró meggyilkolásáról, még 
több rendkívül érdekes kulisszatitkát is­
meri azonban annak az emlékezetes tö­
megmészárlásnak, amely 1929 február hó 
14-én történt Chicagóban, amikor zárt he­
lyen hét alkoholcsempészre adtak sor- 
tüzet gépfegyverekkel. Erről a következő 
szenzációs részleteket meséli:

— Az ügy előzményeihez tartozik az, 1 
hogy Terry Drugan lovait kitiltották a 
versenypályáról. Drugan azt hitte, tudja 
kinek köszönheti , ezt az intézkedést és 
bosszút esküdött. Szövetkezett Morannal, 
aki bombákat rendelt Thompsonnál. A 
bombák leszállítása után néhány órával 
már a levegőbe akartak röpíteni két há­
zat, amelyeknek tulajdonosa a Drugan ^ 
által gyanúsított ember volt, Ez a ház- 
tulajdonos egy többszörös milliomos volt, 
aki az alvilág „vállalkozásait" finanszi- ’ 
rozta és akinek a rendőrségen nagyobb 
befolyása volt, mint magának a rendőr­
főnöknek. Épp ezért erélyesen követelte 
a rendőrségtől, hogy Morant büntessék 
meg, de persze nem törvény szerint, ha­
nem „amúgy". Ezzel Moran sorsa meg 
volt pecsételve. A rendőrség munkához 
látott.

Először is egy 'kémet béreltek, akinek 
az volt a feladata, hogy Moran rejtekhe­
lyét a rendőrségnek elárulja. Tommy Mc 
Elligot, egy többszörös gyilkos és vesze­
delmes bandita vállalkozott a kémke­
désre, miután éppen súlyos bajban volt 
cs a rendőrség alternativa elé állította: * í 
vagy letartóztatják egyik legutóbbi gyil­
kosságáért. vagy szabad marad, de vállal­
kozik az árulásra. Elligot nem volt szi- 
lárd „jellem" és vállalkozott, hiszen ez­
zel a villamosszékből menekült meg.

Melyiket szeressem? Miss Debrecen alig tud választani Ecker, Klein és Sugár 
divatáruüzletében a szebbnél szebb ruhaanyagok közül.
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Tűzifa,szén és koksz
legjobb miuőségben, legolcsóbb érakon ugv 
vaggontételben, mint felaprózva, házhoz szállítva

Faforgalmi Részvénytársaságnál
Telefon 156 és 613. sz. (Aranybé met ragaszt) Salétroms ucca 5. zám.
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Vó.
Tisztelettel közöljük, hogy Debrecenben a Kereskedő Társulat egyik termében (Ferenc József ut 8. sz.) 1931 január hó 

26-iki kezdettel

„Csepel“ gyártmányú varrógépeinken 
varró-, hímző- és stoppoló tanfolyamot

tartunk. Kérjük, hogy ezen díjmentes tanfolyamon való részvételt a következő debreceni cégeknél Írásban vagy szóban beje­
lenteni szíveskedjenek: Tóth Gyula Ferenc József ut 20 (Városháza-épület), Goldmann Jenő Hunyadi ucca 2 (Royal-épület), 
Molnár Testvérek Kálvin-tér 2 (Nagytemplom mellett). A tanfolyamot a Weiss Manfred Acél- és Fémmüvei rt. varrógépgyár ki­
küldött tanárnője vezeti és azon az összes varró- és himzőmunkák u. m.

színes- és monogramhimzés, lapos- és virághimzésj azaur- és áttörtmunkék,
homoköltés (graviir) elsajátíthatók.

Teljes tisztelettel

Weisz Manfréd Acél- és Fémmüvei rt.
Az áruló 1929 február 14-én a Moran- 

banda Morth Clark Street 2122. alatti 
áruraktára körül ólálkodott egy ideig, 
majd autóba ült, az első telefonállomás­
hoz sietett és értesítette a rendőrséget, 
hogy „minden rendben van”. Húsz perc­
cel később egy autó érkezett, amelybe 
Elligot beszállt. Két egyenruhás rendőr 
és két polgári ruhás férfi ült az autóban, 
valamennyien a Moran-banda áruraktárá­
hoz hajtattak, ahol Elligot előreszaladt 
ezzel a kiáltással:
_ Vigyázzatok! Itt a rendőrség!
Morannak szerencséje volt, mert tiz 

perccel előbb hagyta el a raktárt. A hét 
másik csempész mosolyogva, egész nyu­
godtan fogadta a rendőrséget. A razzia 
nem jelentett többet számukra egyszerű 
letartóztatásnál, amiben már nem egyszer 
volt részük. Majd leteszik értük megint 
az óvadékot — gondolták nyilván — és 
akkor megint szabadon bocsájtják őket.

— Sorakozzatok a fal mellett, hogy 
megmotozhassunk benneteket! — adta ki 
a parancsot az egyik rendőr.

A csempészek arccal a fal felé for­
dulva felemelt kezekkel sorakoztak. A 
rendőrök erre rájuk irányították gép­
fegyvereiket és sortiizet adtak. Néhány 
halálorditás és aztán néhány másodperc 
múlva elcsendesedett minden. A hét csem­
pész közül egyedül Frank Gutenberg volt 
még csak életben, amikor a rendőrautó el­
robogott és a véres eseménynek ez az 
egyetlen életbenmaradt szemtanúja ké­
sőbb súlyos sebesülten szemébe is mondta 
a rendőrfőnöknek, hogy a rendőrség 
gyilkolta meg.

A lapok rendkívüli kiadásokban közöl­
ték a tömeggyil.kosság hirét és kitört a 
botrány. A rendőrség A1 Caponet tette 
felelőssé az esetért, de mégsem tett sem­
miféle intézkedést letartóztatására. Ezzel 
szemben Silioway, a chicagói prohibiciós 
rendőrség főnöke egész nyíltan a rend­
őrséget vádolta meg a tömegmészárlással, 
mire óriási megbotránkozás tört ki Ame- 
rikaszerte. Sillowaynek el kellett hagyni 
állását. A rendőrség pedig tömegesen 
tartóztatta le a kisebb gonosztevőket, aki­
ket azonban hamarosan szabadon kellett 
megint engedni.

Az egész ügy már majdnem feledésbe 
merült, amikor nemrég a vizsgálat során 
lefoglalt gépfegyverekről megállapítot­
ták, hogy azokat Thompson szállította. 
Erre elrendelték Thompson letartóztatá­
sát és a rendőrségen a legbrutálisabb ter­
rorral akarták arra kényszeríteni, hogy 
írja alá azt a jegyzőkönyvet, hogy ő szál­
lította az egyik bandavezérnek a gép­
fegyvereket, amelyekkel a csempészeket 
k végezték. — Ezenkívül kényszeríteni 
akarták arra is, vállalja, hogy kihallgatta 
a banda tagjainak megbeszélését, amikor 
elhatározták, hogy rendőri egyenruhában 
fogják a csempészeket megtámadni és ha- 
lomralőni. Thompson minden fenyegetés 
es a legszörnyübb kínzások ellenére sem 
lrta alá a jegyzőkönyvet, bár a villamos­
székkel is megfenyegették. Hat napi kin- 
zás után, amikor látták, hogy tehetetle­
nek vele, végre szabadon engedték. — 
Mc Elligot, az áruló, azonban titokzatos 
Merényletnek esett áldozatul egy rendőri 
ojszoba közelében és sohasem nyomozták 
ki, hogy ki volt a gyilkosa...

,zt mesélte el Thompson, a chicagói 
a'világcég yyerszállitója. (-J

legjobb HIRDETÉSI orgánum 
a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Betörőnek nézte a cselédje szeretőjét egy debre­
ceni kereskedő és pisztolyából kétszer rálőtt

Az éjszakai randevú súlyos következménye
A debreceni rendőrségen szerdán dél­

előtt nagyon érdekes esetet jelentettek 
be. Egy debreceni kereskedő súlyosan 
megsebesített egy katonát, akit éjszaka 
a kamrájában megbújva talált, azt gon­
dolta, hogy betörő és pisztolyából két­
szer rálött. A golyók súlyos sérülést 
okoztak. Az eset részletei a következők: 
Belgrádi Antal kereskedő, akinek üzlete 
az Árpád téren van, a Csonka ucca 11. 
számú házban lakik. Keddre virradóra 
nagy kutyaugatásra lett figyelmes, azt 
gondolta, hogy a kutya játékos kedvében 
van, a macskákat zavarja és nem törődött 
vele. Szerdára virradóra azonban, mikor 
ugyanabban az időben ugatott dühösen a 
kutya, mint az előző éjszaka, gyanvt fo­
gott és pisztolyát magához véve hálóing­
ben kiszaladt az udvarra. Körülnézett, de 
nem látott senkit, már vissza akart for­
dulni, mikor a kutya ismét dühös uga­
tásba kezdett, jelezve, hogy idegen van 
az udvaron. Belgrádi lövésre tartott pisz­
tollyal nézte át az udvart és kinyitotta a 
kamara ajtaját is, hogy meggyőződjék 
arról, hogy nem bujt-e el ott valaki. Ami-

kor az ajtót kinyitotta, nagy meglepeté­
sére a kamara sarkából egy férfi kelt fel 
és feléje indult, A kereskedő nem tudta, 
milyen szándékkal közeledik feléje az is­
meretlen férfi és hogy visszariassza, 
pisztolyából több lövést tett feléje. A go­
lyók találtak, az ismeretlen fájdalmában 
felkiáltott és kérte a kereskedőt, hogy ne 
lövöldözzön tovább, ö nem lopni akar a 
házban, hanem a csilédleányt akarta meg­
látogatni, akivel randevúja volt. Belgrádi 
kivezette a kamarából a sérült embert, 
akiben megismerte azt a katonát, akit 
többször látott a ház körül sétálni. A go­
lyók két helyen sebezték meg, egyik go­
lyó a nyakába, a másik az arcába fúró­
dott. Elvitte a sérült katonát dr. Gottlieb 
József orvoshoz, aki első segélyben ré­
szesítette, kivette az egyik golyót, a má­
sikat később távol it ják el. A sérülések 
nem nagyon súlyosak, úgyhogy szerdán 
délbs.n személyesen ment fel a katona 
vallomást tenni a rendőrségen. A rendőr­
ség i jelentés alapján megindította az 
eset ügyében a vizsgálatot.

Elfogták a budapesti garázsrablót, 
aki be is ismerte a rablást

Budapest, ismeretes, hogy a buda­
pesti rendőrség napok óta nyomoz a 
Kinizsi úti garázsrablás ügyében. Ma 
azután Pálinkás Mihály személyében 
megtalálták az egyik rablót.

Pálinkás Mihály elfogatása különös 
I körülmények között történt. A déli 
I órákban ugyanis a Rökk Szilárd ucca 
I egyik vendéglőjébe óvatos körültekin­

téssel belépett egy markáns arcú. ma­
gas alakú fiatalember. A legsötétebb sa­
rokban lévő asztalhoz ment, étlapot1 
kért és ebédet rendelt. Ugyanebben az 
időben a vendéglőben fogyasztotta el 
ebédjét F o r 1 s Sándor joghallgató, aki 
éppen a reggeli lapokat olvasta, amely 
közölte a gyanúsított fiatalember arc­
képét. A joghallgató gyanúsnak találta 
a különös módon viselkedő fiatalem­
bert. megfigyelte, majd gyorsan meg­
ebédelt, fizetett és a

legközelebbi rendőrfírszemhez 
ment és elmondta megfigyelését,

A renőrőrszem határozott léptekkel a 
vendéglőbe ment és a sarok asztalhoz 
tartott. Igazolásra szólította fel az ott 
ülő fiatalembert.

Az asztal mellől halálsápadtan állt 
fel Pálinkás és kijelentette, hogy 

nem tudia magát igazolni.
Erre a rendőr határozottan rávágott:

ön Pálinkás Mihály, akit kere­
sünk.

A fiatalember habozni kezdett és a 
rendőr erre már karonfogta és vitte a 
kapitányságra. A VIII. kerületi kapi­
tányságra állította elő és Pálinkás 
mindjárt a zelső faggatásra a követke­
zőket mondotta:

* — Beismerem, én vagyok Pálinkás
Mihály, beismerem, én követtem el 

a rablást, vallani akarok.
A VIII. kerületi kapitányságról a fő- 

kapitányságra vitték, ahol elmondta a 
rablás történetét, de kijelentette, hogy 
nem autón érkeztek a garázs elé, gya­
logosan távoztak is onnan és az autó 
históriát csak azért mondták hangosan a 
hivatalnoknők előtt, hogy majd félre­
vezessék a nyomozást. Elmondta hogy

1500 pengőt találtak a kasszában, 
amit magukhoz vettek.

A Kinizsi uccán végigmenve, a Lónyay 
uccába tértek, ahol villamosra szálltak 
és elmentek Puskás Vilmosnak a másik 
rablónak a lakására, aki sógoránál la­
kott. Ott jól megvacsoráztak és két na­
pig jóformán ki sem mozdultak a lakás­
ból. Közben Pálinkás ruhát vásárolt 
magának.

A rablóit összegből csak 200 pengő 
maradt meg.

Pálinkás elmondta még, hogy tettestár­
sát két nap óta nem látta. A khhallga- 
tás egyelőre véget ért és a rablót le­
tartóztatták, A rendőrség most mindent 
elkövet a tettestárs kézrekeritésére.

Budapest, január 21. Ma este a késői 
órákban hallgatták ki résztelesen a 
budapesti főkapitányságon a Kinizsi uc- 
cai rablás elfogott tettesét. Vallomásá­
ban Ismét beismerte a bűncselekményt, 
de erősitgette, hogy

látékpisztolyokkal Ijesztgették meg
az Irodában leien volt alkalmazott­

nőket.
Az elrabolt összeget elfelezték, úgy 
hogy 525 pengő jutott fejenként. Az el­

fogott Pálinkásnál 240 pengőt talált 
meg a rendőrség, a többit elköltötte.

Puskás Vilmosnak, a másik tettes­
nek kézrekerltéséra a rendröség 

mindent megtett.
Az éjjeli órákban Pécsről telefonálják, 
hogy az érkező vonatokat és a város 
területét végigrazziázták, de Puskás 
Vilmosnak még nem akadtak nyomára. 
Az a feltevés, hogy nem Pécsett szállt 
ki, hanem Eszékre ment, mert oda való 
iWségi^

Károlyi külügyminisz­
ter Grandinál

Német-lengyel összecsapás 
a genfi népszövetségi ülésen.

Genf, január 21. Károlyi Gyula gróf 
külügyminiszter ma meglátogatta Grandi 
olasz külügyminisztert, akivel hosszasab­
ban tanácskozott.

Genf, január 21. Curtius birodalmi kül­
ügyminiszter a népszövetségi tanács dél­
utáni ülésén szembeszállt Za/eszky len­
gyel külügyminiszter ma délelőtt elhang­
zott válaszával. A német szavazatok csök­
kenését Felsősziléziában az egyes terüle­
teken csak a választási idők alatt elkö­
vetett terrorisztikus cselekményekkel le­
het megmagyarázni, hogy 1930. májusáig 
egyre gyarapodtak a német szavazatok, 
aztán egyre fogytak. Dr. Curtius hivat­
kozott az Observer cimü lap egyik cik­
kére, amely előadja, hogy Felsősziléziá­
ban gyanús tetteket követtek el, meg is 
indították a bűnvádi eljárást, a német 
kormány azonban ezzel nem elégedhetik 
meg, ennek a kérdésnek a népszövetségi 
tanácsban kell tisztázódnia. Curtius ez­
után a felkelő szövetségek választási szel­
vényeinek egész seregével bizonyította a 
lengyelek terrorisztikus magataitását.

Zaleszky külügyminiszter azzal vála­
szolt Curtiusnak, hogy a német kisebb­
ségeknek módjukban állott volna a leg­
főbb lengyel törvényszékhez fordulni, ha 
úgy vélték, hogy a választás során sére­
lem érte őket. A népszövetségi tanács 
holnap délelőtt folytatja üléseit.

Beniczkyt csütörtök délután 
temetik a Kerepesi temető 

halottasházából
Budapest, január 21. Az öngyilkos 

Beniczky Ödön temetése ügyében ma 
délelőtt végleges döntés történt. Szmre- 
csányi György, a volt belügyminiszter 
legjobb barátja megjelent a főkapitány­
ságon, ahol agnoszkálta Beniczky gyű­
rűit, aranyóráját és zsebkendőjét, majd a 
család nevében azt a kérést terjesztette 
elő, hogy

a holttest felboncolását mellőzzék.
Az ügyészség a kérés teljesítéséhez 
hozzájárult, mire a rendőrség megadta a 
temetési engedélyt. A holttestet

ma délután három órakor ravatalozzák
fel a Kerepesi úti temető halottasházá­

ban
és ugyanonnan lesz a temetés csütörtök 
délután fél 4 órakor.

MBvéul fényképek, nagyítások, 
olajfestmények

SZfPAL udv. fényképé-inéi 
Piac acci 44 Tel. 17 73.
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19 éve* barna leány Mir* Ausztria 1931.
Bécs, január 21. Ma folyt le Ausztra 

1931-iki szépségklrálynőjének megvá­
lasztása. A Miss Ausztria 1.931. elmet 
888 pályázó közül Van Haetjeus Herta 
kapta. Az ez évi Miss Ausztria 19 éves 
bécsi barna lány.

1530 méteren halad már 
a mélyfúrás

Szerdán délben a tanácsi értekezlet 
után dr. Vargha Elemér polgármesterhe­
lyettes, Borsos József műszaki tanácsos 
és dr. Baczoni Sándor tb. tanácsnok, pol­
gármesteri titkár kimentek a mélyfúrás­
hoz és megtekintették a munkálatokat, 
informálódva azok előrehaladásáról.

Értesülésünk szerint a fúrószerkezet 
már 1530 méter mélységben jár, azonban 
a munka különböző szerelések miatt most 
egy-két napig szünetel. Hir szerint ebben 
a mélységben meleg vízre bukkantak, 
amely azonban nem felszálló viz, de erő­
sen sós és mire a felszínre ér, körülbelül 
32 Celsius hőfokú. Most abban remény­
kednek, hogy ha a fúróval valamivel 
lejebb haladnak, megtalálják a rég óhaj­
tott felszálló melegvizet.

Uray Sándor folytatólatfos be­
számolója Amerikai u1 járói

Szerdán este 6 órakor ta-totta meg 
Uray Sándor református lelkész má­
sodik előadását amerikai utján szer­
zett tapasztalatairól a KIÉ rendezésé­
ben. A városháza közyvtiléH terme 
zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel, akik 
mindvégig figyelemmel hallgatták az 
érdekes előadást Elmondotta, hogy ná- 
rom hónapi amerika: tartózkodása ala t 
34 gyülekezetét látogatott meg és kö­
zel 10,000 Amerikában élő magyarral 
találkozott. Beszélt Magyar Sándor 
és Tóth Jenő volt debreceni huszár­
tisztekkel, akik Windsoorban élnek. 
Említette, hogy míg az Egyesült Álla­
mok magyarjai egyházaikban nagysze­
rűen be vannak szervezve, addig a ka­
nadai magyarok nem élnek annyira 
szoros egyházi és társadalmi életet. 
Előadása végén örömmel említette, 
hogy az Amerikába szakadt magyarok 
előnyükre váloztak meg. gondolkozás­
ban praktikusabbak, üzletiéletükben 
tevékenyebbeknek bizonyulnak, mint az 
óhazában maradottak. Uray Sándort 
értékes előadásáért lelkes tapssal hono­
rálta a hallgatóság.

A városi téglagyár igazgatóját a rendőr­
ség őrizetbe vette visszaélések gyanúja

miatt

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva- 

alnál c hó 21-én) szerdán a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Kovács András fm„ leány. 
Margit; Bodnár András fm„ leány, 
Ilona; Csikós István egyetemi alkalma­
zott, fiú, Mihály; Erdei János molnár- 
segéd, fiú, Tibor; Katona Imre szabóse­
géd, leány, Magdolna; Nemes József 
béres, fiú, Sándor; Kovács Gyula kerék­
gyártósegéd, fiú, István.

Házasságok: Szemcsák Imre—Mészá­
ros Katalin: Móricz Bálint—Bánk Ju­
liánná; Vadász István—Kemény Ilona: 
Markos Ferenc—Biba Anna; Puzsár Bá­
lint—K. Nagy Julia; Angyal Károly— 
Horváth Erzsébet.

Halálozások: özv. Bökönyi Istvánné 
ref. 64 éves Lahner u. 35; Ferenczv Er­
zsébet r. kath. 9 éves Colónia VIII. 1.; 
özv. Karászy Mihályné r. kath. 80 éves 
Dobó u. 17; Nánásy József ref. 26 napos 
Pesti u. 4.

FEHÉRTÓ!
temetkezési v á I I a I k ózó
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özv. Bökönyi Istvánné szül. Varjú Te­

réz életének 64. évében elhunyt. Temetése 
e hó 22-én délután 2 órakor lesz Láhner 
ucca 35. számú háztól a ref. egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után a Kos­
suth uccai temetőbe.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Hirt adtunk már arról, hogy a városi 
téglagyár igazgatója, Medvegy Elemér 
ellen vizsgálat indult meg és azzal vá­
dolták, hogy a téglagyárnál visszaélések 
történtek, amelyekért ő felelős. Heteken 
át folyt a város részéről a vizsgálat, 
amelynek során felfüggesztették állásá­
tól és a rendőrség is bekapcsolódott a 
vizsgálatba. Roncsik Tibor rendőrfogal­
mazó több héten át folytatta a kihallgatá­
sokat és száz oldalnál többre terjedtek a

] jegyzőkönyvek. Medvegy Elemér a ki­
hallgatásokon ártatlanságát hangoztatta 
és csak jelentéktelen szabálytalanságokat 
vállalt magára. A könyvek átvizsgálásá­
nak befejezése után a rendőrség elegendő 
terhelő adatot látott arra, hogy őrizetbe 
vegye Medvegy Elemért. Dr. vitéz Tóth 
Gyula rendőrkapitány helyezte szerdán 
délben őrizetbe a téglagyári igazgatót. — 
Ügyében a vizsgálat tovább folyik.

íüSg

A románok elvették az erdélyi magyarok 
egyetlen agráriskoláját

Kolozsvár, január 21. A legfőbb agrár­
bizottság egész területével együtt elvette 
az EMKE algyógyi földműves iskoláját, 
amelyet annak idején Kun Kocsárd gróf 
alapított. Az agrárbizottság mindössze az 
alapitó sírját hagyta meg továbbra is az 
EMKE tulajdonában. Az iskolákat az 
impérium átvétele óta szerződéses alapon 
a múlt év december 31-ig a földművelés­

ügyi minisztérium irányította és hasz­
nálta. A szerződéses viszony megszűnte 
után ahelyett, hogy visszaadták volna az 
iskolák földjeit az EMKE birtokába, az 
ismert román recept szerint megtörtént 
a kisajátítás, amely az erdélyi magyaro­
kat megfosztotta egyetlen mezőgazdasági 
iskolájuktól.

Európában ezidőszerint politikai nehézségek 
vannak és ezeket az általános válságból szár­
mazó bizonytalanság és a gazdasági ínség 
még fokozza — állapította meg az Európai

értekezlet
Genf, január 21. A második Európa 

értekezlet ma befejezte munkálatait. A 
következő ülésszakát májasban tartják. 
A mai zárőülésen Franciaország, Nagy- 
britannia, Németország és Olaszország 
külügyminiszterei javaslatot nyújtottak 
be, amelyet Briand azzal az utalással ter­
jesztett az értekezlet elé, hogy Európa 
manifesztumáról van szó. A javaslat, 
amelyet egyhangúlag elfogadtak, a kö­
vetkező: A legutóbbi napokban megvizs­
gáltuk és megvitattuk azokat a problémá­
kat, amelyeket kormányaink maguk elé 
tűztek és tisztába jöttünk azzal, hogy a 
gazdasági újjáépítés egyik akadálya a 
jövő iránti bizalom hiányában és a po­
litikai helyzetre vonatkozó nyugtalan­
ságban rejlik. Ezt a nyugtalanságot nö-

♦> m ♦>

vélik felelőtlen körökben a világháború 
lehetőségéről terjesztett különböző hí­
resztelések. El kell ismernünk, hogy 
Európában ez idő szerint politikai ne­
hézségek vannak és hogy azokat az ál­
talános válságból származó bizonytalan­
ság és a gazdasági ínség még fokozza. A 
gazdasági helyzet érdekében a legjobb 
szolgálatot azzal tesszük, ha nem enged­
jük meg, hogy Európa békéjének fenn­
állása iránt kétségek támadhassanak. 
Mint külügyminiszterek, illetőleg az 
európai államok felelős képviselői kije- 
'entjük, hogy inkább, mint valaha el va­
gyunk tökélve arra, hogy az erőszak min­
den alkalmazásának megakadályozására 
fel fogjuk használni a népszövetséget.

A hősök emléke pályedijnyertes terveinek
leirasa

Mint megírta a Debreceni Független 
Újság, a hősök emlékművére hirdetett 
pályázaton az első dijat ifj. Vass Béla és 
Tóth János szombathelyi építészek, a má­
sodik dijat dr. Lechner Jenő építész, 
műegyetemi rk. tanár, a harmadik dijat 
Mirgai László debreceni építész nyerte.

A bíráló bizottság előadója Borsos Jó­
zsef műszaki tanácsos volt, aki ifj. Vass 
Béla és Tóth János pályadíjnyertes mü­
véről a következő véleményt adta:

A program követelményeinek teljesen 
megfelel. A Hősök uccája lezárására 
szolgáló 32 méter magas tornyot s a kö­
zönség, valamint a névtáblák elhelyezé­
sére szolgáló nyitott és zárt csarnokot 
monumentális téglaarchitekturában ter­
vezte meg. Jő a gondolat a közönség szá­
mára is hozzáférhető tetőterrasz s cél­
szerű úgy a honvéd, mint a katonatemető 
felé kiépített plató. A nyugodt, igazi 
téglakiképzést méltóan díszíti az egyet­
len monumentális szobor. Helyes, hogy 
lépcső vezet fel a toronyba.

Lechner Jenő műegyetemi tanár máso­
dik dijat nyert tervéről a bírálati jegyző­
könyv ezeket mondja:

Megkapőan impozáns az emlékmű kor­

szerű téglaarchítekturája. Nyugodt, ta­
gozás és díszítés nélküli sima falfelüle­
tei monumentális hatását biztosítják. — 
Névtáblának a helye s a felső megvilá­
gítása megfelelő. Kár, hogy csak 19 mé­
ter magas a 16 méter széles épület s hogy 
a katonatemető felé a főbejárattal szem­
ben levő fala nem nyitott s igy nincs is 
közvetlen összekötve.

Mirgai László harmadik dijat nyert 
tervéről a bíráló bizottság véleménye a 
következő volt:

Jó megjelenésű emlékmű. Sok szép 
téglaépitésü részlete van, de a műkőnek 
Is jelentős szerepet ad úgy a lefödésben, 
ami megindokolható, de az alátámasztás­
ban is, ami a kongótégla mellett ment­
hetetlen, illetve szükségtelen. Megvilágí­
tása jó, térhatását azonban a csarnok 
belső oszlopsora felbontja. Az örökláng­
nak azonban tényleg világitő lángnak s 
nem műkőnek kellene lennie, hogy a 28.5 
méter magasból a fák fölött tényleg vilá­
gítson.

A pályadíjnyertes művek a többi 38 
pályaművel együtt ki vannak állítva a 
Déri-muzeumban.

Gyakorlati problémák a büntetőjog
keretében

Dr. Tóth Aurél nagysikerű előadása
Szerdán este fél hét órakor tartotta 

meg az ügyvédszövetség debreceni osztá­
lyában előadását dr. Tóth Aurél ny. kú­
riai biró „Gyakorlati problémák a bün­
tetőjog keretében” címen. Az értékes 
aléadé* előtt dr. tunyogi Szűcs Endre, a

a debreceni ügyvédszövetségben.
szövetség elnöke mondott rövid beszédet, 
üdvözölve a megjelenteket s vázolta a ■ 
célt, amelyet az előadó szolgálni fog ér- 1 
tekezésével. '

Tóth Aurél dr. a bevezető szavakban 
hangsúlyozta, hogy a törvényhozóé mun­

kája soha sem lehet tökéletes, mert csak 
bizonyos időpontban szögezi le a jogéle­
tet, már pedig az élet örökös fejlődés és 
különösen a mai rohamos változások te­
szik szükségessé: figyelemmel legyenek 
az életjogra. A független bíróságra há­
rul az a nemes feladat, hogy a paragra­
fusokban az élet jogát szolgálja és ha ez 
a jog ellentétbe jut a paragrafusokkal, 
meg kell találni a módot az áthidalásra. 
Beszéde további részében védőügyvédi 
gyakorlata során előfordult érdekes jog­
eseteket ismertetett a nagyszámban ös; 
szegyült hallgatóság előtö A vád és vé­
delem között fenforgó kontroverz jogi 
kérdésekben elfoglalt bírói álláspontok 
ismertetését a „jó birő” hires Ítéletével 
kezdte. Az Ítélet felmentett egy tolvajt, 
aki többek szemeláttára, a maga beisme­
rése szerint is lopott. Az eset a követ­
kező volt. A fegyházból hideg téli napon 
kiszabadult a fogoly, akinek nem volt 
munkája és nem tudta magát hol meg­
húzni. A szabadlábra került fogoly, hogy 
magán segítsen, feltűnő módon lopott 
ruhaneműt egy kirakat elől, hogy ismét a 
fogházba kerüljön. A felmentő Ítélet sze­
rint nem a lopás volt a cél, hanem a fog­
házba jutás, az, hogy az állam ingyen 
tartsa el tovább. Ezt a célt nem szolgál­
hatja a marasztaló ítélettel, tehát fel kel­
lett menteni a tolvajt.

Az érdekes jogi esetek felsorolása után 
melegen ünnepelték az előadót. Az elő­
adáson részt vett dr. Kesserü Lajos tör­
vényszéki elnök, dr. Mező Sándor, az 
ügyészség elnöke, dr. Demjanovich Mik­
lós járásbirósági elnök, dr. Kováts Andor 
egyetemi tanár, Kelemen Ernő kúriai 
bíró és igen számosán a bírói, ügyészi és 
ügyvédi társadalom soraiból.

Az Iparoskör 
kuiturdélutánja

Az Iparoskor és az Iparosifjuság Ön­
képzőköre f. hó 25-én, vasárnap délutáni 
kulturdéletánjára előadóul sikerült a kör 
vezetőségének megnyernie Fodor Jó­
zsefet, aki a mai Magyarország legége­
tőbb problémájáról, a revízióról fog elő­
adást tartani. Ezenkívül vigjelenetek, 
szavalatok s zeneszámok fogják kitöl­
teni a nagy érdeklődésre számot tartó 
előadás műsorát.

A magyar dal 
Kanadában

A Yjng Womens Christian Assotia- 
tion nevű világszervezet on tarlói főUt- 
kárnője Miss Marion Serguton a „Zonta 
Club“ felhőkarcolójának nagytermében 
előadást tu: lőtt Magyarországról. Az 
előadás után magyar zene gyönyörköd­
tette a hallgatóságot. Az estén Ontario 
székvárosának legelőkelőbbjei vonultak 
fel. Az előkelőségek élén ott volt Major 
Wemp polgármester Is. Az estélyről a 
„Toronto star“ Kanada legnagyobb na­
pilapja hosszú közleményben emlékezik 
meg és megírja, hogy Toronto polgár- 
mestere ott tapsolt az első sorban a ma­
gyar muzsikának és mögötte a torontói 
gyárosok, vállalkozók, munkaadók szá­
zai hódoltak a népművészet előtt A ka­
nadai magyarság minden alkalommal 
kiveszi részét az ünneplésekből s ezért 
is Kanada lakóinak elitjéhez számítják 
a Kanadába kivándorolt magyarokat.

Gyászrovat
Tusnádi Kardos Béta életének 58. évé­

ben e hő 21-én elhunyt. Temetése e hó 
23-án délelőtt 11 órakor lesz a Kossuth 
uccai templomban tartandó ref. egyház 
szertartása szerinti gyászima után a Kos­
suth uccai temetőben levő családi sírbolt­
ban. A temetést a Dankó temetkezési vál­
lalat rendezi.

Napi és havi abonenseket elfogadok. 
Étlap szerinti étkezés 4 fogésos ebéd 

vacsora P 120.
10 jegy kenyérrel P 11 —

— Panorama da la literature Hongrota
par Hankiss-Juhász, ára 6.— pengő. Ezen 
Hankiss-Juhász által szerkesztett francia 
nyelvű magyar irodalomtörténet nagy port 
vert fel é» sok hírlapi vitára adott alkal­
mat. A könyv kapható Hegedűs és Sándor 
Rt. könyvkereskedésében.
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— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti- Hőstilyedós észak felől a csa- 
„adék szünése várható.

— A log- és pénzügyi bízott-hit 
ülése. Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottsága csütörtökön délután 4 óra­
kor ülést tart, amelynek tárgysoroza­
tán több fontos ügy szerepel.

_\z egyetem házi munkál. Borsos
József műszaki tanácsos a városi ta­
nács szerdai értekezlete elé terjesztette 
a debreceni ipartestületnek az egyete­
men végzett házi munkák ellen állás- 
foglalást kérő beadványát. A tanácsi 
értekezlet a beadvány tárgyalását 
akkorra halasztotta, mikor dr. Vásáry 
István polgármester hazaérkezik Bu­
dapestről.

— A debreceni izraeltla nfíegylet e
hó 25-én, vasárnap délután öt órakor 
klubhelyiségében, az Angol Királynő 
két érmében, uzsonával és zenével, tár­
sas összejövetelt rendez, amelyre külön 
meghívót nem bocsát ki, csak ezúton 
hívja meg tisztelettel összes tagjait és 
az egyesület barátait. Az elnökség _

_ Alexa András a kitüntetett tuzolto-
őrmester. Megemlékeztünk már arról, 

hogy Alexa András 
debreceni tűzoltó- 
őrmestert 25 éves 
szolgálati jubileu­
ma alkalmából a 
belügyminiszter ki­
tüntette ezüstérem­
mel. Az érmet szép, 
bensőséges ünnep­
ség keretében a 
po - gármester meg­
bízásából Zöld Jó­
zsef tb. polgármes- 
terhelyettea adta át 
Alexa Andrásnak, 
akihez a parancs­
nokság nevében 
Rehák Tamás pa­
rancsnok intézett

Meghalt Tasnádi Kardos Béla

Alexa András.

meleg hangú beszédet. Az ünnepség vé­
gén a tűzoltó legénység diszmenetben 
vonult ti a kitüntetett őrmester előtt.

üvegkereskedelml "
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— Mérnök-estély. A debreceni mérnö­
kök a Magyar Mérnök és Építész Egylet 
-debreceni osztályának rendezésében ez év 
február hó 4-én (február 1. helyett!) tart­
ják meg szokásos mérnök-estélyüket az 
Arany Bika nagyszálló üvegtermében. Az 
^estély este 8 órakor vacsorával kezdődik. 
Vacsora után tánc. Egy teríték ára 5 
pengő. Jelentkezés a rendezőknél levő ive­
ken, vagy az osztály titkáránál: Telefon­
szám: 73. A jelentkezést február hó 2-án 
lezárjuk.

— Február 1-én és 2-án Soll Deo 
Gloria kongresszus lesz Debrecenben. 
A Soli Deo Gloria keresztyén^ ifjúsági 
egyesület február 1-én és 2-án kon­
gresszust tart Debrecenben, a Kollé­
gium dlsztcmében. A kongresszus fő­
védnöke dr. Baltazár Dezső püspök 
lesz s az előadók sorában dr. Ferenczy 
Gyula professzor, Bogdán Gyula lel­
kész. Porzsolt István esperes, dr. Soós 
Béla tanár. Kovács J. István profesz- 
szor és dr. Tankó Béla professzor sze­
repelnek. A kongreszus első napján 
irodalmi délután is lesz.

— A huszonötödik évi büntetést szabták 
ki egy notórius betörőre. Szegedről jelen­
tik : A büntetőtörvénykönyv egyszerűsíté­
séről szóló törvény alapján került a minap 
a kecskeméti törvényszék egyesbirája elé 
Ács Pál, akit tolvajláson értek. A vádlott 
mindent beismert, azt is, hogy eddig tizen­
hétszer volt büntetve. A bíróság három évi 
dologházra Ítélte a betörőt, aki tudomásul 
vette az Ítéletet. Megjegyezte, hogy ezzel 
a büntetéssel a huszonötödik évi elzárást 
szabták ki rá. A negyedszázados jubileu­
mot a Csillag-börtönben fogja megünne­
pelni.

Debrecen úri társadalmának egyik 
közismert, közszeretetben és becslés­
ben álló tagja Tasnádi Kardos Béla 
szőlőbirtokos, tartalékos honvédhuszár 
hadnagy távozott ma el az élők sorá­
ból. A haláleset széleskörökben keltett 
megdöbbenést és mély részvétet, mert 
hiszem Tasnádi Kardos Béla nem bete­
geskedett és csupán néhány nap előtt 
feküdt beteg ágyban, ahonnan többé 
nem kelt fel. Ma reggel 8 órakor sziv- 
szélhüdés ölte meg 58 éves korában.

Tasnádi Kardos Béla Debrecen tár­
sadalmában mindenki előtt mint finom, 
jó szivli, nemes gondolkodású ur volt 
ismeretes, igazi gentleman volt. a régi 
boldog Debrecennek itt maradt élő ked­
ves emléke. Mindenki szerette, nem 
voltak ellenségei, csak barátai, akik­
hez éppen úgy, mint családjához és ka­
tona bajtársaihoz meleg szívvel ragasz­
kodott. A világháborúban, mint a deb­
receni 2. honvéd huszárezred hadna­
gya vett részt és ekkor több alkalom­
mal kitüntette magát vitéz, bátor maga- 
trtásával. A leszerelés után családjá­
nak és gazdaságának élt, szőllöbirto- 
kát nagv gonddal és tudással maga ke­
zelte.

1920-ban házasodott meg, amikor is 
nőül vette R é n y i Fridát, akivel min­
dig a legboldogabb, zavartalan családi

— Ügyvédi hir. Dr. Gyenes Dénes ügy­
véd irodáját Ferenc József ut 79. szám 
alatt megnyitotta.

— Debrecen város és a gyapjas pille.
A földmivelésügyi miniszter elismerő 
iratot intézett Debrecen városhoz, a 
gyapjas pille irtása körül kifejtett sike­
res tevékenységéért. A tanácsi értekez­
let a leiratot — bizonyos derültséggel 

- tudomásul vette.
— A 20 holdon aluli haszonbérlők 

adója. A pénzügyminiszter vonatkozó 
körrendeletére hivatkozással a Debre­
cen. Hajdú és Biharmegyei Földbérlők 
Egyesülete felhívja a 20 holdon aluli 
haszonbérlőket, hogy az 1931. évi adó­
jukat helyesbítés végett a haszonbér­
letük terjedelmében beállott változást 
e hó végéig a városi adóhivatalnál, a 
lakásukra nézve illetékes kerületben 
okvetlenül jelentsék be. Bármely adó­
kérdésben pedig a felvilágosítással for­
duljanak az egyesülethez, József kir. 
hg. ucca 35. szám alá. _____

— Közvilágítás a Kálmánczhelyi 
uccán. A városi tanács szerdai értekez­
letén két közvilágítási lámpa felszere­
lését és üzembehelyezését engedélyezte 
a Kálmánczhelyi uccán.

Üvegkereskedelml ?
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életet élt. Amikor feleségét 6 év előtt 
egyetlen fiának elhunytával nagy gyász 
érte, e szörnyű csapásban határtalan 
gyengédséggel, szeretettel igyekezett 
felesége bánatát enyhíteni. Általában 
szerető szive, meleg érzései egész éle­
tében és minden tettében megnyilat­
koztak. Tavaly őt magát is mély gyász 
érte, előbb édesatyja I ásnád! Kardos 
László, az országos nevű Kardos cég 
tulajdonosa ez a tősgyökeres régi deb­
receni kereskedő halt meg, később per 
dig testvére, özv. T ó ü y 1st vénné, 
szül. Tasnádi Kardos Ilonka költözött 
el az élők sorából. Ez a két fájdalmas 
csapás nagyon lesújtotta az érző szív ti 
embert és ez is nagyban hozzájárult 
egészségének megrendüléséhez.

Halálát mélyen sújtott szerető feleséf- 
gén klviil előkelő és kiterjedt rokonság 
gyászolja, ezek sorában dr. Kardod 
Endre ügyvéd, Tasnádi Kardos Qyulá 
és a száz éves Kardos cég jelenlegi 
tagjai és vezetői, valamint feleségének 
családja és hozzátartozói gyászolják. 
Az elhunytnak temetése e hó 23-ikátv, 
pénteken délelőtt 11 órakor lesz a Kosf- 
suth uccai templomban tartandó refor­
mátus szertartás után. Az elhunytat a 
Kossuth uccai sirkertbeu levő családi 

I1 sírboltba temetik.

.— A szecskavágó gép összetörte a ját­
szadozó gyermek karját. Budai Károly 
egyeki gazdálkodó 11 éves fiacskája tavaly 
március 25-én átment Bádi István udva­
rára és a szecskavágó géppel játszani kez­
dett. Belekapaszkodott a forgató kerékbe 
■és megindította a gépet. A balkeze a vágó­
kések közé került és eltört. Ujjait a kesek 
tőből leszelték. A debreceni törvényszéken 
Budai és Bádi ellen gondatlanságból oko­
zott súlyos testisértés címén indult meg 
.az eljárás. A tárgyalást ezerdán délelőtt 
■tartották meg az ügyben és a tanúkihallga­
tások után megszüntették az eljárást a 
vádlottak ellen, mert igazolást nyert, hogy 
-nem az ő gondatlanságuk következtében 
roncsolódott össze a gyermek karja.

j- — Kidobta a végrehajtót - négy*
1 v»en pengő pénzbüntetésre Ítélték. A

debreceni törvényszéken Jcney Sándor 
dr. tanácsa szerdán délelőtt tartotta 
iiv4k a tárgyalást Juhász Kálmán kabaf 
gazdálkodó bűnügyében, aki ellen ha* 
tósáigi közeg elleni erőszak elmén indult 
meg az eljárás. Juhász Kálmán gazdái* 
kodonál, aki félkarú hadirokkant, tavaly 
nyáron megjelent Cstászi Gyula végre* 
hajtó, hogy foglaljon. Juhász nagyon 
mérges lett a foglalás miatt és dühében 
kidobta az udvaráról a végrehajtót. A 
bíróság a bizonyítási eljárás után Mi­
nősnek mondta ki a gazdálkodót és elf 
ítélte negyven pengő pénzbüntetésről 
Az Ítélet nem jogerős.

x>
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— A világ legnagyobb bibliája. Vajnat 
Lajos winnipegi magyar munkás a világ 
legnagyobb bibliáját készítette el, amelyen 
kerek két esztendeig dolgozott. A könyv 
szélessége kinyitva 2.5 méter, magassága 
x.lG méter, súlya pedig 1094 font. A bib­
lia oldalszáma 10,000. így tehát a világ 
legnagyobb bibliáját egy kanadai magyar 
készítette el s most Kanadában bámulják a 
kiállított bibliát.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG-
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— Állatmérgezések. Az állatnrcnd- 
őrség debreceni kapitányságának veze­
tősége a kövekezö értesítést adta ki 
A m. kir. állami rendőrség debreccn 
kapitányságának, mint ■& 77.686—1922 
B. M. számú rendelet értelmében mér 
gézé:,; ügyekben illetékes hatóságnak

mm

&

Norvég gőzös jégbefagyva az északi tengereit. jí;

vezetője közhírré teszem, hogy a „Deb­
receni Vadásztársult" Debrecen sz. kir. 
város határán bérelt vadászterületén és 
pedig 1. Lóversenytéren. 2. Monostori 
erdőben. 3. Nagyerdőn. 4. Apafája er­
dőn. 5. Nagyerdei erdészlaknál és kör­
nyékén. 6. Szotán. 7. Nagycsere! er- 
désztitszti laknál és környékén. 8. So­
mai erdőőri laknál és környékén. 9. Ha- 
láptelki erdőőri laknál és környékén. 
10. Hármashegyi erdőőri laknál és kör­
nyékén. 11. Halápi erdőőri laknál és 
környékén. 12. Halápi erdőtiszti laknál 
és környékén. 13. Kanálhegyi erdőtiszti 
laknál és környékén. 14. Régi bánkj er­
dőőri laknál és környékén. 15. Mézes­
hegyi erdőőri laknál és környékén. 16.

* Felsőpaci erdőőri laknál és környékén. 
17. Alsópaci erdőőri laknál és környé­
kén. 18. Ohati erdőn. 19. Savósgutj er­
dőn 1931. évi január hó 1-től, 1931. évi 
december hó 3L-ig terjedő időre kárté­
kony és ragadozó állatoknak méreg 
(phosphoricum és strichinum) által váló 
pusztítására — a ni. kir. Belügyminisz­
ter urnák 23.542—1925. és 16.086— 
1900. sz. rendeletéi alapján — hatósági 
engedély megadását kéri. Erről a fel­
sorolt területeken és azok szomszédsá­
gában levő összes birtokosokat, az ér­
dekelt egész -lakosságot, valamint a 
mérgezési területtel határos községek 
elöljáróságát azzal értesítem, hogy a 
kérelemre -nézve a közzétételtől számí­
tott 8 nap alatt — a hivatkozott bel­
ügyminiszteri rendeletek értelmében — 
a m. kir. állami rendőrség debreceni 
kapitányságánál nyilatkozhatnak. Ságy 
vezetőié.

— Méhészek figyelmébe. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara minden hó­
nap második és negyedik péntekjén mé­
hészeti szakelőadást rendez. A legköze­
lebbi előadást dr. Örösi Pál Zoltán 
tartja január 23-án: „Védekezés a 
viaszmoly ellen“ címmel, a Polgári 
ós Gazdakör uj helyiségében, a püspöki 
bérpalotában, III. kapu, I. emelet, 16. 
ajtó, délután hat órakor. Az előadás díj­
talan, .minden érdeklődőt szívesen .lát a 
Mezőgazdasági Kamara.

— Á newyoriri református magyarok 
nagy ünnepe. A newyorki református ma­
gyarok a 69. uccai jref. templom ujrameg- 
nyitása alkalmából nagy ünnepséget ren­
deztek. Az ünnepségen az ünnepi beszé­
deket Takaró Géza ref. esperes éa Konta 
.Sándor tartották. Ez alkalommal helyezték 
el a templomban azokat az emléktáblákat, 
amelyek a -y.ejtvyorkl Kossuth-szoborra vol­
tak tervezve, ét amelyeket, miután a szo­
bor talapzatán el *iem fértek, a reformá­
tus templomban helyeztek el nagy ünnep­
ségek között,

üvegkereskedelmi ?
APUNK.

— A magáatisztviselők szokásos §sszé- 
jövetelüket e hó 24-én, szombaton este 
pontosan fél 9 órai kezdettel tartják helyi­
ségükben. (Thaly Kálmán h. 14. sz.) — 
Vigalmi bizottság.

— A mentők működése. Az elmúlt hó 
folyamán a következő mentési esetek 
fordultak elő: sebészeti bánt álmák 70, 
belső 'ba^ok 27, szállítás, mozgóőrség 
467, egyéb bajok 6, összesen 561. Az 
esetek között 5 öngyilkosság fordult 
elő. Az öngyttkoságok módja: szúrás, 
metszés 2, elgázölás L mérgezés 2, ösz- 
szesen 5. Szállítások: segítségnyújtás­
sal kapcsolatban 59, hatóságok megke­
resésére 4. hivatalok megkeresésére 
36, magánfelek kérelmére 189, elmebe­
teg szállítás 5, öszesen 293. Első se­
gélynyújtás: segélyben részesült 60 
férfi, 39 nő és négy gyermek, összesen 
103 esetben. Az esetek és szállítások 
közül az elmúlt hónap folyamán 3,30 
nappali, 66 éjjeli, 83 belterületi és .313 
külsőségi volt. A mentfikocsik által be­
futott ut 15.39 km. volt.



— Kezdődő érelmeszesedésnél a termi 
azetes „Ferenc József” keseriiviz úgy az 
alhasi pangást, mint a renyhe emésztést 
megszünteti és a magas vérnyomást le­
szállítja. A gyakorlati orvostudomány ve­
zérei a Ferenc József vizet azért becsülik 
olyan nagyra, mert ez gyorsan és enyhe 
módon szabályozza a szervezetre annyira 
fontos gyomor- és bélmüködést. A Ferenc 
József keseriiviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben kapható.

•Qvsrn N3IA3DD0J IN3D3H83CI V 
WnNYOHO IS3X3ÍINIH 8HOfD3T 

— Debreceni Vadásztársulat értesíti 
tagjait, hogy a tenyésztésre vásárolt 500 
darab élőnyulból az első küldemény meg­
érkezett, területünkön kibocsájtottuk s igy 
a vadászat csupán az Apafája, Monostor, 
Savóskut erdőkön, a sámsoni területen és 
a mikepércsi úttól nyugatra eső sikfölde- 
ken, Hortobágy pusztán és az ohati erdő­
ben gyakorolható. A választmány határo­
zatából: Dr. Bartha, jegyző.

hakMiü««» FOaYNI AKAR, használton 
habfürdőt a MARQIT-FÜRDÖBEN. 
Hatása biztos, kellemes és ártalmatlan. 
Ara 3 oengö.
- ÜGYVÉD URAK FIGYELMÉBE I 

*?“* J®Ient ■ törvénykezés egyszerű­
sítéséről szóló törvény és összes rende- 
bte, ere zsebkiadásban 2— pengő. Kap- 
ható; Hegedűs és Sándor R. T. könyv- 
kereskedésében, Piac ucca 34.
,T,A Székely Társaság közgyűlése.
A debreceni Székely Társaság január 
• 1-én, szombaton délután 6 órakor az 
Angol Királynő külön termében köz­
gyűlést tart. Belépti díj nincs. Közgyü- 
ms után közös vacsora étlap szerint. 
Kogytilés előtt félhat órakor választ- 
manyi ti^s Tárgysorozat; elnöki meg-
i c ím Jenö egyetemi tanár,a Székely Társaság elnökétől. Titkári 
számvizsgáló bizottsági jelentések. 
Megüresedett tisztségek betöltése Az 
ünnepi beszédet dr. rugonfalvi Kiss Ist­
ván egyetemi tanár tartja, a Székely 

közKVÜlési hagyományos 
szokásának megfelelően egy székely 
óságról, ez alkalommal a nemrégen 
£. kiváló székelyről: Dr. Jancsó 
Benedek történetíróról, az Erdélyben
mir-« "1 ^knamunka legnagyobb is­
merőjéről. Elnökség.

~ Palfyní Gulácsy Irén legújabb mo- 
«u^ntáhs regénye: Pa* vobi. 3 va.ko, 
kötetbw Pengő 15— megjelent és kap- 
hatói Hegadu, és Sándor R. T. könyvke. 
rsshedéseben, Ferenc József ut 34. tt.

l»3t január 22.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli zene. 
5.40: Modem tánczene. 6.35: Hangverseny. 
Utána: Prága.

Prága. 11.15: Gramofon. 12.30: Déli zene.

Utána előadások, majd 
Balalajka-

4.30: Délutáni zene. 
orgonahatvgverseny.

Zágráb. 12.30: Gramofon, 
zene. 10.40: Könnyű zene.

Ecymásufáo jelentkeznek a fővárosi és vidéki 
egyesületek legjobb birkózóikkal a Kovács Gyula 

vándordijas birkozóvarsenyre

r~''N'\ RADIO'z*/-1

A Debreceni Munkás Testedző Egye' 
sülét január 31—február 1-i országos 
Kovács Gyula vándordijas versenyének 
hatalmas méretei valójában még csak 
most kezdenek kibontakozni, amikor 
egymásután futnak be a versenyrende­
zőséghez azoknak a fővárosi és vidéki 
egyesületeknek a jelentkezései, amelyek 
mind részt óhajtanak venni a versenyen.

A rendezőség épen ezért mindent el 
követ, hogy a nagyszámú versenyzők 
elhelyezéséről jóelpre gondoskodjék, 
mert azt akarja, hogy az .ország külön­
böző részéből idesereglett atléták a leg­
kellemesebb tapasztalatokkal gazdagon 
térjenek vissza városaikba s már csak 
a jövő versenyek sikere érdekében is 
széles körben tegyék ismertté Debrecen 
magyaros vendégszeretetét.

Mindazok a levelek, amelyekben az 
egyesületek bejelentik a versenyen való 
részvételüket, a legszeob hangon emlé­
keznek meg a DMTE monstre birkozó- 
versenyéről s arról az áldozatos bőkezű­
ségről, amellyel a rendezőség a ver­
senyzők ellátásáról gondoskodik. Hogy 
pedig ezt rendezőség megteheti, abban 
óriási szerepe van Debrecen város ne­
mes és áldozatkész sportkedvelő férfiai- 
nak, akik társadalmi különbség nélkül 
önként, a tiszteletjegyek megváltásával, 
magukra vállalt adományaikkal segitik 
elő a verseny sikerét.

A gyönyörű vándorán különben már 
megérkezett jelenlegi védőjétől az Új­
pesti Torna Egylettől s a Hegedűs és 
Sándor rt. kirakatában megtekinthető. 
Ugyancsak közszemlére vannak kitéve 
a művészi kivitelű érmek is Keiler

György Piac ucca 47. szám alatti uri- 
divatüzletének kirakatában.

A versenyt az indulók nagy számára 
való tekintettel két napon át tartják meg 
a Kereskedő Társulat Piac ucca 8. szám 
alatti tornacsarnokában, amely erre a 
célra kényelmes ülőhelyekkel beren­
dezve és kellemesen fütve fogja várni a 
nagyszámú közönséget.

Az elődöntő küzdelmek szombaton, 
január 31-én este 7 órakor kezdődnek 
s tartanak 11, esetleg 12 óráig. A közép­
döntők vasárnap, február 1-én reggel 9 
órakor veszik kezdetüket s tartanak déli 
1 óráig, míg a döntők délután 3 órától 
este 10-ig fognak lezajlani.

Tévedés volna azonban azt hinni, 
hogy az elődöntők, illetve középdöntők 
érdekesség dolgában háttérben vannak 
a döntő küzdelmekkel szemben, mert a 
vándordíj alapi tó levelének rendelkezései 
szerint minden egyesület minden súly­
csoportból csak egy versenyzővel vehet 
részt a versenyen s csak természetes, 
hogy a legkitűnőbb atléták fognak min­
den egyesület részéről indulni úgy, hogy 
a mérkőzések jellege már az első perc­
től kezdve döntő lesz.

A három turnusban lezajló hatalmas 
birkozóversenynek a jegyei már péntek­
től kezdve megválthatók lesznek a He­
gedűs és Sándor rt. könyvkereskedésé­
ben, Keller György uridtvat üzletében, 
Piac ucca 47. és Vági István Piac uccai 
ékszerüzletében.

A nevesebb s a versenyen induló ver­
senyzők képeinek közlését legközelebbi 
számunkban megkezdjük.

Elsőrendű keményfe és festett

bútorok
olcsó árban beszerezhetők
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CSÜTÖRTÖK. JANUAR 22.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat Viz- 

állásjelentés magyarul és németül.
harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: A rádió házikvartettjének hangver­senye.
12.25: Hírek. “
12.35: A hangverseny folytatása.
Is Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hirck, élelmiszerárak, piaci árak, ár- folyamh írek. <3
4: Az iskolánkivüli népművelés rádióelő­

adása. (Rádió Szabad Egyetem.) 1. Lavotta 
verbimkósok. Játsza Bura Sándor és cigány- 
zenekara. 2. Egyed István dr. egyetemi tar 
nár: „A község egészsége.” 3. Lavotta ver- 
bunkósok. Játsza Bura Sándor és cigányzene- 
kara. ^ u>

P°ntos időjelzés, időjárás- és víz­állásjelentés.
5,10: A m. kir. földmivelésügyi miniszté­

rium rádióelőadássorozata. Bakó Gábor m. 
kir. kisérietügyi igazgató: „Gyümölcsfáink 
legapróbb ellenségei.”

5*45: Hangverseny. Közreműködik Teich- 
mann Irén (ének) és Zeit inger Jenő (zon­
gora). Zongorán kisér: Kazacsay Tibor.

6.50: Angol nyelvoktatás.
7.25: A m. kir. Operaház előadásának köz­

vetítése. „Sába királynője”. Opera 4 felvo­násban, 5 képpel.
rtk. U fclv0nás után: Pontos időjelzés, hi-

Majd kb 11.10: A m. kir. Mária Terézia 1. 
honvédgyalogezred zenekarának hangverse­
nye. Karnagy: Fricsay Richárd.

A Bocskay elnöksége nem okult az Ambro- 
siana mérkőzésen és a Spárta-meccs előtt Is 
e9y éjszaka s egy nap utaztatja a csapatát
Fantasztikus turareménységek fejében kész 500 pengőt kiadni a Bocskay. de 
a sporteredmények turagyiimölcsözéséb en nem hisz. — 150 pengő megtakarí­

tásáért nem szabad kockára vetni a téli szünet legfontosabb meccsét.

majd Prágába. Szombaton este 6 óra­
kor, tehát húsz órás utazás után. vagyis 
egy éjt s egy napot utazik keresztül, 
mint az Ambrosiana mérkőzés előtt.

Mindenki a maga életéből tudja, hogy 
egy álmatlan éjszakát nem lehet más­
napra kipihenni s ez háromszorosan áll 
a futballjátékosokra, akiknek ilyen ne­
héz mérkőzés elé a legteljesebb kondí­
cióval kell menni. Hová lettek a Bocs­
kay elnökségének fogadkozásai, amikor 
ilyen nagy fáradságnak teszik ki a csa­
patot?

Ennek az utazási tervnek az oka ter­
mészetesen az anyagi kérdés. Azt 
mondja a Bocskay elnöksége, hogy 
amennyiben elutaznának pénteken dél­
után 5 órakor, akkor a csapatnak egy 
napi zsebpénzzel többet kellene fizetni s 
viselni kellene a gyorsvonat! költség — 
Pestig — és az egy este megszállás 
költségeit. Ez körülbelül 150 pengőt 
tenne ki,

ennyi miatt teszi kockára, szinte 
akadályozza meg a Bocskay el­
nöksége a prágai mérkőzés ered­

ményét.
Érthetetlen ez a gondolkozás fóKépen, 
amikor a debreceni kéksárgák elnöksége 
épen most szándékozik kiépíteni kül­
földi összeköttetéseit s

500 pengőt ad ki egész fantasztikus 
turaszerzésl módra.

Pedig számtalanszor bebizonyosodott 
már, hogy a legjobb turaszerzésl esz­
köz a sporteredmények javítása. Ez a 
prágai meccs is a Bocskay második he­
lyének szól, ennek megszerzéséért nem 
kellett fizetni közvetítőnek s nem kell 
adni turajutalékot sem. Sportszerű gon­
dolkozás szerint

A Bocskay remek bajnoki eredménye 
után is nagyon nehezen indult túrára, 
ami nem is csoda, hiszen külföldön még 
most vágja a maga számára az elis­
mertetéshez vezető utat. Az olasz túra 
döccenői után csak az vigasztalta a 
a debreceni klub híveit, hogy a téli szü­
net legfontosabb meccse, a Spárta mér­
kőzés előtt kipihenheti magát a csapat
és képességei teljes birtokában startol­
hat. A prágai meghívás úgy jött a 
Bocskaynak, mint egy égből pottyant 
ajándék: nem kellett utána járni, kérni, 
turaszerződési pénzeket fizetni, alap­
jául csak az a szép eredmény szolgált, 
amelyet a múlt szezonban ért el a csa­
pat: a bajnoki tabella második helye. 
A Bocskay minden hive abban remény­
kedett, hogy Prágában maid sikerül 
helyrehozni a milánói kudarcot, az 
Ambrosianatól szenvedett gyászos ve­
reséget. amelyet a hosszú utazás oko­
zott elsősorban s a készületlenül kiállás. 
A nápolyi enyhébb vereség is a hosszú 
ut eredménye volt s

Külföld.
Btcs. 12: Zenekar. 3.20: Gramofon, kar­

ének éa kamarazene. 5: Meaék. 7.35: Hane- 
v*r»eny. 8: Daléit. 10: Jazz-band.

Barim. 4.30: Szórakoztató zene. 5.55: Hane- 
: Szimfőnilraa hanárverseny. Majd

általában az egész olasz túrára a 
helytelen beosztás nyomta rá a bé­

lyegét.
A milánói mérkőzés után a Bocskay 

elnöksége tele volt panasszal, hogy ké­
sőn jött az Ambrosiana mérkőzés terve 
s ha azt tudták volna, hogy a milánói 
csapattal áll ki a Bocskay, nem egy éj­
szakai s egy napi utazással küldte volna 
csapatát Milanóba, hanem egy nappal 
előbb. .

Most ennek a fogadkozásnak s a 
milánói keserű tapasztalatoknak 
ellenére a Bocskay elnöksége 
olyan útitervet szabott Prágába 
induló csapatának, hogy ezzel koc­
kára veti a Sparta meccs esetle­

ges szép eredményét.
Az elnökség utasítása szerint a Bocs­
kay csapata pénteken este 10 órakor 
utazik el Debrecenből, reggel 5 órára 
érkezik Budapestre, 7 óra 15 perckor 
ill ismét vonatra és este 6 órakor ér

a Bocskay egy szén prágai ered­
ménye többet tehetne a debreceni 
klub cseh túráinak érdekében, mint 
húsz futballhiéna közbenjárogatása.

Sportszerű gondolkozás szerint az anya­
giakat sohasem lenne szabad elébetenni 
a sportérdeknek. Turáztassa visszafelé 
a Bocskay elnöksége úgy a játékosokat, 
ahogy akarja, ez a játékosok és az el­
nökség magánügye. Abba azonban már 
igazán van joga beleszólani a közvéle­
ménynek, hogy

a sportteljesítmények elé ne gör­
dítsen anyagi akadályt az elnökség.

Lehet spórolni a kísérők számának csök­
kentésével, lehet mindenféle más módon,

sportérdekeken spórolni azonban 
nem szabad és a legrosszabb üzlet.

Reméljük, hogy az utolsó pillanatban 
meggondolja a klub elnöksége a dolgot 
és a maga részéről nem gördít hasonló 
akadályt a Spárta meccs útjába, mint 
amilyen a szakértők szerint oka volt a 
milánói vereségnek.

SZÍNHÁZ t MŰVÉSZET
A Kubául Kozák Kórus

Szerdán este kezdte meg vendégsze­
replését a Csokonai-szinházban a kubáni 
kozák kórus, — háromnegyedórás késés­
sel, mert Erdélyből jövet a határátlépés­
nél zavarok voltak.

A kubáni kozákok nem először énekel­
nek Debrecenben, négy évvel ezelőtt már 
nagy sikerrel szerepeltek, ugyancsak a 
Csokonai-szinházban. Erényeiket megtar­
tották, a kórus hanganyaga kitűnő, fe­
gyelmezettsége elsőrendű. Elkerülhetet­
len az összehasonlításuk a doni kozák kó­
russal; a doni kozákok produkciója mű­
vészibb, a kubániaké népiesebb, a doniak 
stílusa magasrendü müéneklés, a kubá- 
niak ezzel szemben többet megőriztek a

hangversenye
népi frisseség közvetlen zamatából, tehát 
a doniak produkciója inkább művészi él­
mény, a kubániaké viszont ethnografiai 
érdekesség. Egyébként kórusmüvészetük 
stíluselemei azonosak: szívesen építenek 
a basszusra és forszírozzák a tenor lehel- 
letszerü pianisszimóit, hangszerhatásokra 
törekszenek és ha a tény és árnyelosztás 
nem is annyira nagyszerűen művészi tu- 
datosságu náluk, mint a doniaknál, a kó­
rus dinamikája mégis elsőrendűen jó, 
egyházi és világi énekeikben egyaránt 
kitünően érvényesül.

A kubániak most újdonságot is hoz­
tak magukkal: a kórus egyben hatalmas 
balalaj kizenekar s amennyi erőt, finom-
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GRAMOFON LEMEZ ÚJDONSÁGOK!
Felvételek a Csodabárból:

Dal a Csodabárról
Már nem csoda, ha tudja Pest-buda 
Jaj, Sári rosszul lett 
Kérem egy szóra
Asszonyom, ön nezzen csak egyszer tálán 

Kaphatók:
hegedűs és Sándor r. t.

gramofonosztályában, Piac ucca 34.

sápot és szint ki tudnak hozni ezzel tisz­
tán pengetett huros hangszerükből és 
csörgőkből álló orcheszterből, az külön 
meglepetés és valóban nem mindennapi 
élmény volt.

A kitűnő Ignatiev helyet a dirigensi 
dobogón Ivanov foglalta el, aki szintén 
igen jó, szuggesztiv erejű, lendületes 
karnagy: energiája és stilusérzéke külö­
nösen szépen megmutatkozott a kórus és 
a balalajkazenekar együttes dirigálásá­
ban. ,

Befejezésül az ismert, érdekes és szilaj 
fegyvertáncot mutatták be. (bl)

•4*
Bemutató az Urániában.

Szerdán este az Urániában egy közepes 
és egy gyenge film került bemutatóra. A 
gyenge film cime: Az utolsó kaland. Va­
lószínűtlen meséjü filmecske ez, melyen 
még az sem segített, hogy a főszerepet 
Norma Shearer egy kalandornőt alakit, aki 
jó útra tér és felesége lesz a szerelmes 
lordnak. A közepes értékű film Ufa pro­
dukció. Témája érdekes: gyilkosság a film­
stúdióban egy drámai jelenet felvétele köz­
ben. A film rendezése Ötletes, de semmi 
komolyabb értéke a bűnügyi filmeket jel­
lemző érdeklődés csigázáson kívül, nincs. 
A szereplők Gerda Maurus és Háry 
Franckkal az élükön igyekeztek alkalmaz­
kodni a detektivfilm tempójához.

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Légy 

jó mindhalálig. Olcsó helyárak. — 
Este: Kubán kozák hangverseny. Ren­
des helyárak. Bérletszünet.

PÉNTEK este : Szerelem királya. Ope- 
rettbemutatő. C) bérlet.

SZOMBAT: Operai hangverseny. Susanne 
titka. A tükör. Laurisin Lajos hangverse­
nye. Dr. Dalnoky Viktor, Ábrányi Emil, 
Kovács Ilonka, Tarnay Géza, Hahn Magda 
vendégszereplése. Rendes helyárak. Bérlet- 
szünet.

r a szilSZÍNHÁZI iroda 
KIRÓ

Ma délután három órai Kezdettel is­
métli meg a színház ifjúsági előadásban 
Móricz Zsigmond remekművét, a 

LÉGY JÓ MINDHALÁLIG 
eimii diákdarabot Sugár Misivel Nyilas 
Misi szerepében.

Este 8 órai kezdettel második estéjét 
adja a világhírű

KUBÁN KOZÁK KÓRUS, 
mely tegnap esti koncertjével óriási si­
kert aratott. A gyönyörű egyházi éne­
kek, népdalok és hatalmas férfikórusok 
számyalóan zengenek ennek a csodála­
tosan szép hangit együttesnek az ajkain. 
A közönség egész este zajosan ünne­
pelte az orosz művészeket. Megujfáztat- 
ták a hires Ej Uchnyemet és a brilliáns 
táncszámokat, melyet balalajka zenével 
kisérnek.

Pénteken este mutatja be a színház 
Paul Lincke hires operettjét.

A SZERELEM KIRÁLYA 
eimii daljátékot. Casanova szerepét Au­
tók Ferenc énekli, mig a primadonna- 
szerepben Tímár Ila gyönyörű hangját 
fogja megint a közönség egv nagy ope- 
[Gt partijában élvezhetni. Erényi Böske, 
Kormos Ferenc, Sugár Mihály, Misoga 
László, Dolinay Vilmos, dr. Latzkó Jó­
zsef a nagyszerű darab főszereplői.

Szombaton este 8 órakor bériétszünct - 
ben Laurisin Lajos, Kovács Ilonka, dr. 
Dalnoky Viktor, Hahn Magda, Tarnay 
Dcza és dr. Ábrányi F.mif felléptével

NAGY OPERAI HANGVERSENY 
,s„2 a színházban, melyre minden jegy 

elővételben kell el.
Szombaton délután 3 órai kezdettel 

melyen leszállított helydrakkal kerül 
színre Török Rezső és Vincze Zsigámul 
"egyszerű operettje, a

HUSZÁRFOGÁS.
Jegyek a színházi pénztárnál u mai 

naptól kezdve válthatók. Legdrágább 
hely 1.60 fillér. Fellépnek Tímár Ila, 
Frényi Böske, Halassy Mariska. Fás- 
kerthy Mária, Autók Ferenc, Misoga 
László, Kormos Ferenc és Sugár Mihály. 
Free az előudásra mélyen leszállítóit 
Iwlyárak érvényesek! legdrágább hely 
a földszinten 1.60 fillér, legolcsóbb hely 
20 fillér.

Vasárnap d. u. mérsékelt helyárakkal
LEHULLOTT A REZGŐ NYÁRFA 

című operett, este 8 órakor először (bér­
letszünet)

CSUDA MIHÁLY SZERENCSÉJE 
eimii operett kerül bemutatóra

KÖZGAZDASÁG
A TERMÉNYTŐZSDE.

A gabonatőzsdén az üzletidő előtt 
meglehetősen bizonytalan volt az üzlet 
irányzata. Legfőképpen amiatt, hogy a 
csikágói gabonatőzsdén tegnap szintén 
egyenlőtlen volt az üzlet irányzata. Va­
lószínűnek tartják ezek után, hogy az f 
európai piacokon ma nem lesznek lénye­
gesebb árváltozások. Különösen a bi­
zonytalan irányzathoz hozzájárul az is, 
hogy az orosz rozsnak Bécsben való 
kínálatáról szóló hírek után tegnap a 
rozsnál tudvalévőén lényegesebb árcsök­
kenések voltak és igy meg akarják 
várni, hogy Bécs megerősíti-e azt, ami­
ről szintén kolportáltak híreket, hogy 
folytatják az orosz rozs kínálatát Ausz­
triában.

Erre vonatkozóan azonban az üzletidő 
elején nem érkeztek megerősítések, mi­
vel pedig piac szempontjából nagyon 
fontos, hogy ebben a vonatkozásban mi­
ként áll a helyzet, inkább várakozó ál­
láspontot foglalt el a tőzsde közönsége. 
Természetesen szerepet játszik ebben 
az a körülmény is. hogy a főkenyérmag- 
nál, a búzánál úgy az árukínálat, mint a 
kereslet igen szerény keretek között 
mozog.

A kukoricapiac tegnapi lanyhább 
Irányzata után ennél a cikknél is csak 
kisebb tranzakciókból állanak a jelenlegi 
üzletkötések, úgyhogy nyugodt forga­
lom mellett indult ma az üzlet úgy a ha­
táridő-, mint a gabonapiacon.

A megnyitásnál egyenlőtlen volt a ha­
táridőpiac is. A márciusi búza megnyitó 
árfolyama 14.27 volt, a tegnapi 14.34-cl 
szentben, a májusi búza indulási árfo­
lyama 14.64, a márciusi rozs ellenben 
szilárdabb és pedig tíz fillérrel, mert 
10.42-ön indult, mig a májusi tengeri 
12.27, tehát 7 fillérrel alacsonyabb, mint 
tegnap. Liverpoolból egy negyed cent­
tel olcsóbb, iegy/és érkezett.

Készárupiac: Búza 77 kg. tiszavidéki 
13.55—13.70, felsőtiszai 13.45—13.60, 78 
kg. tiszavidéki 13.70—13.85, felsőtiszai 
13.60—13.75, 79 kg. tiszavidéki 13.90—• 
14.25, felsőtiszai 12.80—13.95, 80 kg. ti­
szavidéki 13.95—14.40, felsőtiszai 13.85— 
14.00, 81 kg. tiszavidéki 13.95—13.50, fel­
sőtiszai 13.90—14.10. Rozs 10.10—10.25, 
zab I. r. 19.50—20.00, közép 19.00—19.30, 
takarmányárap I. r. 15.00—16.00, közép 
14.25—14.75, sörárpa felső 19.00—22.50, 
egyéb 17.00—19.00, tengeri tiszántúli 
12.85 13.00, egyéb 11.70—11.80, buza-
korpa 9.50—9.60.

Határidőpiac: Magyar búza márciusra 
14.27 14,28. májusra 14.63—14.64, ma­
gyar rozs márciusra 10.36— 10.37, tengeri 
májusra 12.24 12.26, tranzitó májusra
9.75—9.80.

Terménytőzsde-zárlat.
Csikágó, január 21.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel

Búza:
Cent, bushel

Márc. 83.75 80.25
Május 82.375 82.50
Julius 65.625 50

Tengeri:
66—66.125

Márc. 67.— 67.125
Május 69.— 69.25
Julius 70.25

Zab:
70.375

Márc. 33.375 33.375
Május 33.625 33.75
Julius 32.375

Rozs:
32.625

Márc. 40.25
Május 41.25 41.375
Julius 41.75 42.—

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.70—27.85, belga frank 

79.50—79.90, cseh korona 16.86—16.98, 
dán korona 152.60—153.20, dinár 10.02— 
10.10, dollár 569.90—572.90, francia frank 
22.40—22.70, hollandi forint 229.80— 
230.80, lengyel zloty 63.90—64.30, leu 
3.37.5—3.41.5, léva 4.12—4.18, német 
márka 135.70—136.30, norvég korona 
152.80—153.40, osztrák schilling 80.30— 
80.70, svájci frank 110.50—111.00, svéd 
korona 153.10—153.70.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készít

GYENESAranyJánosu.27
Telefon 9-37.

V(
mcágLö a. fogj

KAPHATÓ:

SINGER VARRÓGÉP
r* RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG ' 

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Szenzációs cipőárak!
Női boka cipő 
Női lackclpö 
Női hócipő —

11— P Férfi főzöl ------ 12 - P
12 50 P Férfi fél ------ IPSO P
5 50 P Férfi lackclpö — — — — — 16'SO P

Gyermek cipők és csizmák legolcsóbban

CipönagykerBSkedésben, Hatvan u. 33.
Legszebb és legpraktikusabb 0 

ajándék az uj automatikus 
rendszerű

garantált 14 karátos aranyból

Töltőtől
automatikus töltésellenőrzéssel.

Modern emberek
nyomórendszerű töltőtollat használnak.
Egy rugósnyomás és meg van töltve!

Már 10 pengőtől kezdve kaphatók
óriási választékban:

Hegedűs és Sándor Rt.
papirkereskedésében, Piac ucca 34. sz.

662/3°/o os ideiglenes árleszállítás!

Mélyen leszállított áru könyvek:
Sues Párls mélységei, vaskos 3 kötet

9.— pengő helyett csak 3‘— penj 
Freytag a Tartozik—Követel (Soll und Haben

9.— pengő helyett csak 3-— penj 
Bulweri Rienzi az utolsó rémei tribün,

2 kötet 6.— pengő helyett 2 — penj 
Seotti Quentin Durand, 2 vaskos kötet

6.— pengő helyett 2*— penj
Kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T.
könyv- és papirkereskedésében, Debrecen, Pia« ucca 34.
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■GY APRÓ HIRDETÉS TI* SZÓIO ÖTYE* PILLÉR 
ÉS ELTSZKHR* KÉT RKGQBU LAPBAN JIXBNIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB bktOtka SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — O/LETl HIHDETÉSRR MÁS TARIPA. 
PKLVILÁCOSITÁS 18. ÉS 8-11 SZÁMÚ TELBPONON. APROHIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓKI FŐKlADÖntTAÁ 

TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF ÜT PIAC L'C(A) 4U. 
SZÁM, FIÓKKIADÓU1VATALUNKBAN SZÉCHENYI
uccA 2. szám, a hboed'Os és Sándor bt.
KÖMYVKBRESKBDÉ ÉBEN PIAC UCCA 84. SZÁM 
ALATT ÉS A „MAR0IT“-FCrd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

mmkaruLsók

Old. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal bíró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő" jelige alatt. 122d

Perfekt gép- és gyorsirónő, 
ki az összes irodai munkák-^ 
ban nagy gyakorlattal bir^ 
állást keres. Szives megke­
reséseket „M egbizható 
munkaerő" jeligére kér.

3039-id 
*T

Legszerényebb 
fizetésért bármilyen irodai 
alkalmazást vagy óraköny­
veléseket vállal perfekt 
könyvelő. Megkereséseket 
„Mérlegképes” jeligére ki- 
adóhivatalhoz kér. 70—c

Uradalomba 
vagy tanyára külső és belső 
gazdaságban tökéletesen jár­
tas nő, remekül főz, süí, 
varr felsőruhát, fehérneműt, 
paplant stb., házvezetőnő­
nek ajánlkozik. Cime a ki­
adóban. 63—d

Irodai
teendőkben, gép- és gyors­
írásban perfekt fiatal mun­
kaerő állást keres. „Szerény 
igényű” jeligére. 3038—d

22 éves
szerelő soífőr állást keres 
csekély fizetés mellett. Vi­
dékre is. Legányi ucca 18. 
sz. 3074—b

m
Ügyes tanutólányokat 

felveszek. Szabó Kata női- 
divatterme, Piac ucca 63., I. 
cm. 1989—d

Ügyes
mindenes leány felvétetik 
január 15-re. Hatvan u. 1., 
II. cm. 17. 2064—b

Lakatos
tanulók felvétetnek. Freis­
ter, Boldogfalva ucca 6.

139—d
Trafikhoz

kaucióképes üzletvezetőt ke­
resek. Cim a kiadóban.

193—a
Deutsches

Fräulein gesucht M. Fürst 
Hatvan u. 6. 3070—c

Kifutóflu
jó családból bizonyítvánnyal 
felvétetik. — Csemegeüzlet, 
Piac u. 55. szám. 4725—a

Uradalmi
kovácsrpester, aki nagy gaz­
daságokban hosszabb ideig 
működött és a lóvasalásokat 
teljes mértékben érti, azon­
nali belépésre felvétetik a 
gróf Semsey uradalom nagy­
háti gazdaságában. 218—b

itífKTt

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga 
sabb kamatot. Kölcsönöket 
Olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Népszövetségi Hitel- 
szövetkezet, Szent Anna uc- 
ta 10—12. szám, Batthyány 
uQfi» sarok, bérpalota. 1965d 
49. 37—d

Anód pótlót
220 volthoz keresek megvé­
telre. Kosenfeld, Diófa u. 
15. 1037—d

Záiogcédulát
mindenféle tárgyról a leg 
magasabb áron veszek. Cse­
repes u. 6. . 3084—b

■^ai^L>rQJob>
Középkorú 

gyermektelen házaspár köz­
pontban vagy annak közelé­
ben modern kétszobás, für­
dőszobás lakást keres. Aján 
latokat „Május elsejére” je­
ligére a kiadóba. 100—d

Intelligens
izr,, családnál szobát és ellá­
tást keres magános idős uri- 
nö. Jelentkezés Hunyadi u. 
24., emeleten. 3087—a

Hatvan u. 18.
sz. alatti sarokházban mo­
dern saroküzlethelyiség 3 
kirakattal május 1-re kiadó. 
Felvilágosítást ad dr. Se­
bestyén ügyvéd, Piac u. 49.

37—d
üzlethelyisjífc,

minden célra alkalmas, ol­
csón Csapó u. 93., uj üzlet­
házban kiadó. 42—d

Csapó u. 6. 
sz. alatt modern üzlethelyi­
ség (volt Kanczler-féle) 
portállal és üzleti berende­
zéssel, hozzátartozó udvari 
helyiséggel február 1-re ki­
adó. Felvilágosítást ad dr. 
Sebestyén ügyvéd, Piac u. 
49. sz. ___________ 37—d

Csapó ucca
16. alatt kiadó üzlethelyi­
ség mellékhelyiséggel. Ér­
tekezni Csapó ucca 55.

3077—d
Egy

nagy és kisebb üzlethelyiség 
kiadó. Hatvan u. 15. szám.

1419—d
Bolt

kiadó, széles kirakatu, leg­
forgalmasabb uccán május­
ra. Hunyadi 12. 215-a

Jó menetelő
borbélyüzlet azonnal eladó. 
Urr Lajos. Ujfehértó. 217-c

Két
irodahelyiség február 1 -tői 
kiadó. Értekezni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál.

219—d

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás III-ik eme- 
leti uccai lakás minden mó­
dén komforttal (központi 
fűtés, személyfelvonó, me­
legvíz stb.) azonnalra kiadó. 
Értekezhetni: Piac ucca 34. 
sz. alatt, könyvkereskedés­
ben. 750 —d

Bútorozott
szoba egy-két személynek, 
esetleg ellátással kiadó. — 
Püspöki palota, I. em. 38.

205—d
Simonyi ut 9., 

bútorozott szoba kiadó feb­
ruár 1-re. 166—<

Kiadó Csinosan
központban világos, egész-1 bútorozott parkettes szoba 
séges, de szerényen butoro-j kiadó. Thaly Kálmán u. 11.
zott szoba 45 pengőért ál-__________________
landó központi fűtéssel és j £gy
villannyal egy személynek. nAgy gs kisebb üzlethelyiség 
Cim a kiadóban. 2C75—d j kiadő Hatvan u. 15. szám.
--------- ~ " ' 124-d

Bútorozott
szoba két urnák kiadó, sze­
mélyenként 60 pengőért tel­
jes ellátással. Darabos ucca 
29., étkezde. 71—c

Központon
egy különbejáratu bútoro­
zott szoba azonnal kiadó. —
Hatvan u. 29. 3083—a

Udvari
bútorozott szoba egy vagy 
két személynek kiadó. P6- 
terfia 25. 200—d

Csinosan
bútorozott uccai szoba felső 
vagy középiskolás diáknak 
vagy diáklánynak kiadó. — 
Csokonai .25. 3078—a

Bútorozott
szoba, különbejáratu, vil­
lannyal kiadő. Széchenyi uc­
ca 18., első lakás. 216—b

Kiadó
3 szobás uccai lakás mellék- 
helyiségekkel azonnalra. — 
Csonka ucca 5. sz. 201—d

Simonyi ut 9.
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. 221—c

Déri-múzeumra 
néző modern bútorozott szo­
ba különbé járattal kiadó. — 
Hatvan ucca 1., II. 40.

3072—c
Két

szoba, konyha, előszoba, ka­
mara, villanyvilágítás, mo­
dern uj festés azonnal ki­
adó. Csendes udvar, vasút 
és csendőrlaktanya közelé­
ben. Budai Ézsaiás uccából 
nyíló Tarr ucca 3. sz. 61-b

Cserépkályhás 
uccai különbejáratu ké­
nyelmesen bútorozott tiszta 
szoba fűtéssel kiadó. Lo- 
rántffy u. 42. 132—c

Különbejáratu
szép nagy szoba bútorozva, 
esetleg ellátással kiadó. — 
Szent Anna 58., keresztépü­
let. 162-b

Három
szobás lakás Kossuth u. 39. 
alatt kiadő. 174—c

Modem uccai
két szoba, előszoba, konyha, 
speizzal, vizvezetékes lakás 
február 15-től esetleg ké­
sőbbre kiadő. Rákóczi ucca 
35. 3057—c

Különbejáratu
uccai és udvari bútorozott 
szoba kiadó. Késes u. 86.

194—a

Kellemes otthon.
Két ur részére uccai bútoro­
zott szoba Mester ucca 35. 
szám alatt azonnal kiadó. —■ 
Megtekinthető 2—3 őrá kö­
zött, kapu alatt balra. 2036d

Hatvan u. 18.
sz. alatt II. emeleti 3 szo­
bás, fürdőszobás modem la­
kás kiadő május 1-re. Dr. 
Sebestyén, Piac u. 49. 37-d

msmtoä
Ebédlőberendezés,

nagy ebédlőcsillár, gázkály­
ha, nagy vasajtó eladó. —• 
Arany János u. 4., I. eme­
let. 3082—c

Jó menetelő
pékség lakással olcsón ki­
adó. Weisz-malom, Hosszu- 
pályi. 3081—a

A. J. S.
motorkerékpár zálogcédulá­
ja olcsón eladó. Bartha és 
Kun müköszörüs, Széchenyi 
ucca 1. 3085—a

Fajborok,
saját termés, alacsony áron, 
literenként is. Hordó vétel­
nél engedmény. Arany Já­
nos ucca 30. 67—a

Élőhal
Goldsteinnál, 2.20. Kapható 
városi halcsarnokban és 
Simonffy u. 9. sz., tejpiac­
nál. 3076—d

Alma,
vegyes erdélyi, 30 mázsa el­
adó, mázsánként is. 65 fillér 
kilogramja. Ingyen láda és 
bérmentve gyorsáru után­
véttel. Jungreisz Antal, — 
Karcag. 207—b

Bútorozott
uccai szoba kiadó, esetleg 
teljes ellátással. Burgundia 
u. 5. 164—a

Piac ucca
5. számú házban félemeleti CEMENTLAPOK, 
öt szoba mellékhelyiségekkel. betoncsövek, kutgyürük leg- 
május 1-rc kiadó együtte-1 olcsóbban beszerezhetők Lu- 
sen, vagy megosztva. Érte- kacs Vilmos és Testvére 
kezhetni Kaszanyitzky End- cementáru gyárában, Debre- 
re üzletében, Piac ucca 57. cen, Károly Ferenc József 

3004-d ut 3/b. sz. 1100—d

Értesítjük
tisztelt hirdető feleinket, hogy apró- és 
kockahirdetéseiket legkésőbb délután 6 
óráig szíveskedjenek kiadóhivatalunkban 
feladni, mert csak igy áll módunkban 
azokat minapi számunkban leközölni.

Egyéb hirdetések, mint pl. rendes 
szövegssedésü reklámok, ezután is éjjel 
11 óráig feladhatók.

A Debreceni Független Újság 
kiadóhivatala.

30 literes
zománcozott kék zsirosbö- 
dön eladó. Király ucca 5.

209—b
Eladó

nagyforgalmu vegyes üzlet, 
áruval, berendezéssel, azon­
nal átvehető. Savanyu ká­
posztát veszek. Ajánlatokat 
Debrődi-féle ház, Egyek, Uj 
telep 1610. 155—b

Forgalmas
helyen vendéglő nagy kert­
helyiséggel eladó vagy bérbe 
kiadó, esetleg földért cseré­
lem. Székely ucca 20. 208-d

Eladó
circa 100 mázsa elsőrendű 
lucerna és széna, azonkívül 
szalma és törek vágóhidnál, 
Diószegi ut 201. tanyámon. 
Értekezni Zöldfa ucca 1. az., 
Molnárnál. 204-b

Frakk,
zsákét, férficipők, női ruha, 
kézimunka térítők, függö­
nyök, ágyteritő, tükrök, ru­
haszekrény, bekötött Én Új­
ságom eladók. Szent Anna 
u. 34. 168—a

T akarékttizhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók. Esetleg 
kedvező fizetéssel. Fiú ta­
nulónak felvétetik. Kandia 
15. 161—a

Komplett
ebédlő és takaréktüzhely 
sürgősen eladó. Rákóczi uc­
ca 26., ajtó 3. 141—a

lm
oldalkocsi jókflrban, 320 P 
eladó. Hadházon, Morvái, 
Horthy Miklós ucca. 54—b

Emilen!
fajiibák eladók. Mester uc­
ca 29. 84—c

Eladó -
Rákóczi ucca 65. számú 
szép nagy ház. Értekezni le­
het Nyomtató ucca 10. szám.

143—b

C(3i250>b£ar)u

Jói jövedelmező ház 
olcsón eladó. Uccai bútoro­
zott szoba előszobával azon­
nal kiadó. Nagyon szép sza­
lon garnitúra eladó. Csonka 
ucca 9.

Varga ucca
9. sz. ház azonnal eladó. 
Értekezni II. «ajtó. 153-b

Varga
u. 9. számú ház azonnal el­
adó. Értekezni II. ajtó.

153—b

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen. Piac

örökbe- fogadna
jómódú, gyermekszerető uri- 
család egészséges 4—5 éves 
fiúgyermeket. Leveleket a 
kiadóba kérek, esetleg fény­
képpel. 3079—d

Konyhakertészetembe
feles kertészt keresek. — 
Nagymalom, Hosszupályi. 
_________________3080—a

Keménygailért
7 fillérért tisz'it fényesre 
vasalva Wacha, Simonffy u. 
5S- _________ 213—d

F ehérnemüv árrést j
varrodáknak, vásárosoknak 
tömegmunkába olcsón válla­
lok. Csonka u. 5. sz. 211—c*

Egy
vagy kétszobás úri lakást 
Tímár, Vígkedvű, Teleki, 
Baross uccákon kapualatti 
bejárattal kiveszek. Többet 
fizetek régi bérlőnél. Aján- 
latokat „Jól fizető” jeligére 
kiadóba. 185—a

Elveszett
barna fehérpettyes kurta 
farkú, nőstény német vizsla­
kutya. Megtaláló kéretik Is­
potály u. 13. sz. alá vissza­
küldeni. 206—b

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d

Kóser
tokaji bor, 1928. évi, literje 
1 pengő, kerti magasfoku 
édes 80 fillér, hordós ká­
poszta, vizes és ecetes ugor­
ka és dinnye, szilvalekvár, 
kóser szappan Kupfemál, 
Pásti sarok. 3086—a

Üzlethelyiséget 
keresek májusra forgalmas 
helyen. Bagi Lajos rőföske- 
reskedő, Batthyány u. 6.

196—a
Monogramot

kelengyére jutányosán vál­
lalok. Hajó ucca 14. 163-a

Disznóölést
vállal Tóth János hentes, 
Kígyó ucca 13. 160-a

Bármilyen
alkalomra sütést, főzést ol­
csón elvállalok. Berkovits 
Fáni. Címeket kérem a ki­
adóban leadni. 147—d

Fehérnemű
varrást a legszebb kivitel­
ben jutányos áron vállalok. 
József kir. herceg u. 56.

146—d
Jégverem

120 szekér jéghez kiadó. — 
Deák Ferenc ucca 26. 3009b

Ferenc József ut 26.,
Gambrinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabóság. — Olcsó 
fazonárak I 1500-d
“chamotte TÉGLA
és habarcs kaphatói Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Estélyi
ruhák, jelmeeek kölcsön 
kaphatók. Hatvan uccai 
kert, Diófa ucca 18. szám.

140—c
öt-hat hold

földet közel a városhoz, kö 
vesut mentén megvételei 
keresek. Ügynököt díjazok 
Reichmann, Széchenyi 22.

2086—(
Sapkák

legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wallerstein sapkakészitö.

1081—c
Poloskairtást

ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845.

3014- c
Keresek

belterületen nehány hold 
szántóföldet, tanyás kisebb 
birtokot bérbe, lehetőleg 
azonnal. Cim a kiadóban.

142—d
ucca 49. szára.


